

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 7 6 óra -- perc

Külföldi és magyar könyvkiadók együttműködése - Száz magyar könyv külföldi kiadásáról tárgyalnak

1957 március 7

A Kultura/Külkereskedelmi Vállalat útján jutnak el külföldre a magyar szerzők művei. A vállalat igazgatója Gerő György a külföldi terjesztésről a következőket mondotta:

/Könyv és Hírlap

- Alig akad magyar könyv, amelyből legalább néhány példány ne kerülne ki az országból. A legnagyobb mennyiségben a szépirodalmi műveket exportáljuk. A nyelvi akadályok miatt azonban a magyar nyelvű könyvek nem terjeszthetők széles körben. Ezért idegen nyelven adunk ki számos művet. Az utóbbi három évben 154 kiadvány készült exportra idegen nyelven, 675.000 példányban. Ebből németül 77, angolul 26, franciául 15, oroszul 11, latinul két és cseh nyelven pedig egy könyv jelent meg. Kiadtunk 13 szótárt és 9 magyar nyelvű művet, idegennyelvű magyarázattal. Az Akadémia Kiadótól a tudomány legkülönbözőbb ágait tárgyaló zeneművészeti és képzőművészeti könyvek jutottak el más nyelveken a világ minden tájára, a Corvina Kiadó pedig ugyancsak művészeti könyveket, foto-albumokat, a Magyarországi utikönyv német és angol nyelvű kiadását, számos sport és más szakkönyvet, valamint meséskönyvet jelentetett meg.

- Érdekes vonása idegennyelvű könyvkiadásunknak, hogy könyveinket igyekszünk ismert külföldi kiadókkal közösen megjelentetni. Ez azt jelenti, hogy a könyvet teljes egészében Magyarországon készítjük, a fordítás is magyarok munkája, a külföldi kiadó a nyelvi lektorálásban működik közre, ami természetesen a nyelvezet előnyére válik. A társkiadó eladónálazata egyben nagyobb lehetőséget biztosít a könyv terjesztésének. Ilyen közös kiadásaink voltak addig a párizsi Masson, a leipzig-i Thieme, a londoni Maxwell, a berlini Henschel Verlag, a newyorki Royer, a berlini Sport Verlag és a londoni Collet's kiadókkal.

- Most számos idegennyelvű könyv kiadását készítjük elő. Ezek közül meg kell említenem a Legszébb grafikák második kötetét, Mosonyi: Vízierőgazdálkodás című könyvének angol kiadását, s a Bartók lete és munkássága című könyv németnyelvű kiadását. Előkészítő munkák és tárgyalások folynak további, mintegy száz magyar könyv idegennyelvű kiadásáról - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 7 6 óra 05 perc

"Egészséges-e" a cserepes virág, - nylonharisnya a konzervdobozban - Közhasznú tudnivalók a vámorség munkájáról

1957 március 7

Az elmúlt évben körülbelül egymillió volt azoknak az utasoknak a száma, akik Magyarországra érkezésükkor, vagy ha külföldre utaztak találkozottak a vámörökkel. A Külkereskedelmi Minisztériumban működő Vámorség Országos Parancsnokságát felkérte az MTI munkatársa, hogy tájékoztassa a közvéleményt a vámorségnek a lakossággal kapcsolatos munkájáról.

- Egyik feladatunk az utasforgalom ellenőrzése. Sokan nem ismerik milyen áruk tartoznak vámfizetési kötelezettség alá - mondták - és ez megnehezíti munkánkat. A poggyászok tartalmának vizsgálatánál mindig figyelembe vesszük az utazás célját és időtartamát. Ennek megfelelően saját használatra szolgáló ruhaneműt, három napra való élelmiszert, továbbá más használati tárgyakat vámmentes utiholminak tekintünk. Ugyancsak minden engedély nélkül hozhatnak be és vihetnek ki az utasok 200 forintot, 200 forintnál nem nagyobb cimletekben, továbbá egy órát, egy gyűrűt, egy pár fülbevalót, egy nyakláncot, egy karperecet, ha azok nincsenek drágakővel kirakva.

- A külföldi fizetőeszközök behozatalánál a külföldi állam devizagazdálkodási rendelkezéseit tartjuk szem előtt és ennek figyelembevételével a behozott külföldi fizetőeszközökről értékbehozatali tanusítványt adunk ki. Ez lehetőséget nyújt a külföldi utasnak a behozott értékek három hónapon belüli visszavételére. A külföldi fizetőeszközök kivételéhez egyébként a Magyar Nemzeti Bank, vagy a Magyar Külkereskedelmi Bank RT engedélye szükséges.

- A külföldre utazók 200 forint értékű ajándéktárgyat külön engedély nélkül is vihetnek magukkal, nemesfém-tárgyak és élelmiszerek, valamint italok kivételével.

- Az utiholmin kívül is bizonyos összegű vámfizetés mellett sok minden behozható. köztük egy kiló bors, nyolc pár originál csomagolású nylon harisnya, stb. Ezeknek a vámtétele hozzávetőleg belföldi értékük husz százaléka.

- Az utasvizsgálat alkalmával érvényt szerezünk mindazoknak a korlátozó és tiltó rendelkezéseknek is, amelyek egyes áruk forgalmát akár növényegészségügyi, akár állategészségügyi, vagy más szempontból korlátozzák. Bárki magával hozhatja például kedvenc kutyáját, vagy macskáját, de azt előbb állategészségügyi vizsgálatnak kell alávetni.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1957 március 7 6 óra 10 perc

/"Egészséges-e".... folyt.

Hasonlóképpen a növényegészségügyi vizsgálat megtörténtét ellenőrizzük a növényi eredetű áruknál, köztük csinyers kávénál, de még a cserepesvirágnál is. A vágott virággal azonban nincs semmi probléma, mert ez nem tartozik növényegészségügyi vizsgálat kötelezettsége alá.

- Az utóbbi időben megnövekedett a csomagforgalom is. Ebben milyen feladata van a vámorségnek.

- Naponta hatezer-hétezer csomag érkezik külföldről. Ezek szállítását, rektározását, kezelését és a vámhivatalnak történő bemutatását a posta végzi. Így azok, akik azért fordulnak hozzánk panaszukkal, mert késve kapták meg a küldeményeket, rossz helyen kaptak meg. Mi olyan utemben és sorrendben nézzük meg a csomagokat, ahogyan azokat a posta nekünk bemutatja.

- Előfordulhat az, hogy valami hiányzik a csomagból?

- Nem veszt el semmi sem a postán, sem a vámkezelés közben - hangzott a válasz. - Ha a csomagjegyzék és a csomagtartalom nem egyezik, rendszerint előbb-utóbb kiderül, hogy a hiányzó dologt be sem csomagolták. Gyakran fordulnak hozzánk ezzel a kéréssel, hogy mérsékeljük az ajándékesomag után megállapított vámt. A szociális helyzettől függően általában méltányoljuk ezeket a kéréseket.

- Miért nem lehet konzervet küldeni a csomagokban? A napokban megjelent új rendelet is leszögezi, hogy külföldi csomagban nem küldhető konzerv. Mi ennek az oka?

- Sajnos az a tapasztalat - mondták a vámorség parancsnokságán - hogy a konzerves dobozokban néha nem az volt, amit a címke jelzett. Sokszor találtunk a lezárt konzervdobozban nylon-harisnyát, órákat, borotvapengőt és más csempészárut, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Fertőtől Nigériáig

1957 március 7

Közép-Afrika nyugati partvidékén, Nigériában nemrég egy kanalasrémet fogtak, amely a magyar madártani intézet lábgyűrűjét viselte. A Fertő tőről származó madár sérülten esett fogságba, nem kelhetett szárnyra a hazafelé húzó csapatokkal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1957 március 7 6 óra 15 perc

Miért kevés a keksz?

1957 március 7

A hiánycikkek között szerepel a keksz is. Hogy miért nem lehet kapni, a következőkkel indokolják a Budapesti Kész- és Ostyagyárban:

- A kekszhez szükséges alapanyagokkal bőségesen rendelkezünk, csak a sütéshez szükséges gázt nem kapjuk meg. A Pongrácz uti gáztartály ugyanis, ahonnan mi is kekszünk a gázt, még októberben megsérült. Ezért az egyik kemencénket átalakítottuk gázolajtűzelésűre, a másiknál azonban nem tudtuk ezt a megoldást alkalmazni. Jelenleg tehát csak egy kemencében sütünk, s ez a magyarázata annak, hogy havonta a régebbi 16-18 vagon helyett most csak tíz vagon kekszet adunk a kereskedelemnek. A Gázszolgáltató Vállalat ígérete szerint áprilisban már megkapjuk a szükséges gázmennyiséget. Akkor mi is a régi mennyiségben sütjük majd a kekszet.

- Ostyás édességekkel viszont kielégítjük az igényeket, mert ezeket a kemencéket koksszal is fűthetjük. Így havonta elkészítjük a tervezett mennyiséget: a 19 vagon különféle ostyás szeletet. /MTI/

Ismét lesz Porter- és Nektár sör

1957 március 7

A Kőbányai Sörgyárban megjavult az energiaellátás, most már elegendő szénat kapnak, s így az V-ös számú telepen, a volt Fővárosi Sörgyár épületében is megkezdtek a termelést.

A gyár a sok nehézség ellenére is több újdonsággal kedveskedik a sörivőknek. Áprilisban 4,5, valamint 6,5 decis üvegekben ismét forgalomba hozzák a régóta nélkülözött Porter sört. A jövő hónapban újra lesz Nektár sör is, és a Kinizsi sört poharenként is árusítják majd. A Porterből ezer, a Nektár sörből pedig 1.500 hektót palackoznak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1957 március 7 6 óra 20 perc

Több ezer óra érkezik az NDK-ból

1957 március 7

A lipcsei vásáron tartózkodó magyar kereskedelmi delegáció megállapodást kötött egy német céggel különféle karórák szállítására. Kétféle árban mintegy 7000 Preciza márkájú férfi karóra, több mint 5000 Dive márkájú - három minőségű - női karóra érkezik. A második negyedévben még több ezer miniatűr köves ébresztőórát, óraalkatrészt és szintetikus uton előállított rubin órákóvet is szállítanak.

A szállítmányban mintegy kétszáz ezer "golyó" nyersborostyán, kész borsó és kisebb mennyiségben disztárgy is lesz. /MTI/

Egyszerű tagként a termelősövetkezetben maradt - elnökké választották az agronómust a turkevei Dózsa Népe Termelősövetkezetben

1957 március 7

Az agráregyetem elvégzése után 1954-ben került a turkevei Dózsa Népe Termelősövetkezetbe Szurcsik István agronómus. A termelősövetkezetet nagyon megszerette, s a nehéz napok idején úgy határozott, hogy ha sikerül megmenteni a szövetkezetet, mint egyszerű tag ott marad. December végétől körülbelül egy hónapon át fizikai munkát végzett és példamutatásával nagymértékben hozzájárult, hogy a tagok többsége nem hagyta cserben a közös gazdaságot. A szövetkezet dolgozó szurcsik István mezőgazdász most elnökké választották, mert úgy látják, hogy kezében van a legjobb helyen a közös gazdaság vezetése. /MTI/

Lesz elég kalocsai paprika

1957 március 7

A Kalocsavidéki Fűszerpaprika Vállalat az idén több ezer termelővel kötött paprikatermelésre szerződést. A körzetéhez tartozó területen 7200 holdon - 1300 holddal nagyobb területen mint tavaly - termelnek paprikát. Ebből több mint hatezer holdat Bács megyei, mindenekelőtt a Kalocsa környéki paprikatermelők vállaltak.

A paprikatermelők már megkezdtek a palánta előnevelését. Az ehhez szükséges vetőmagról az idén is gondoskodott a vállalat: az előző években már jól bevált nemesített Várkonyi 1-es és 15-ös fajtákból adtak legtöbb magot a termelőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 március 7 6 óra 25 perc

Jó tejelő lesz a hortobágyi magyar-szürke

1957 március 7

Az Alföld ősi szarvasmarháját, a magyar-szürkét a jobban tejelő fajták fokozatosan kiszorították, s ma már csak néhány hortobágyi gazdaságban tenyésztik, holott előnyös tulajdonságai, igénytelensége, tejének igen magas zsírtartalma miatt nagyobb megbecsülést érdemelne. Állattenyésztőink 1952-ben kísérleteket kezdtek a kosztromai és a magyar szürke szarvasmarha keresztezésével a Hosszuháti Kísérleti Gazdaságban; ugyanakkor az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben a magyar-tarkát is keresztezni kezdték. Mindkét elgondolás szép eredményekkel biztat.

Hosszuháton a keresztezett utódok száma ma már eléri a kilencvenet, a tehének örökölték a kosztromai jó tejelőképeségét és tejük a szürke magyar szarvasmarhához hasonlóan magas zsírtartalmu. Jelenleg a fejési átlag tíz literen felüli, a tejsír 4,5 százalék. Az I. Avar nevű tehén, a legjobb tejelő 262 napos laktáció alatt 3792 liter tejet adott, naponta 23,4 liter tejet fejnek tőle. /MTI/

/jelenleg

Négyszázhuszonhét almafajta egy kertben

1957 március 7

Az Ujfahértói Kísérleti Gazdaság nemesítő telepén jelenleg 2800 keresztezett gyümölcsfacsemete fejlődését figyelik a kutatók. Itt található egyébként hazánk egyik legnagyobb almefa gyűjteménye: 427 fajta egy kertben. Magában foglalja ez a kert a Nyírség, a Hegyvidék, a Dunántul és az Alföld jellegzetes gyümölcskulturáját, számos külföldi - szovjet, német, amerikai - almafajta is megtalálható itt. /MTI/

/ezenkívül

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 március 7 11 óra 25 perc

Visszatért a szociális otthonba a 102 éves pásztor

1957 március 7

A szeghalmiak évtizedeken át megbecsült, kedvelt pásztor volt a százkettedik életévét teposó Nagy Lajos, akinek öreg napjaira a felszabadulás után a község szociális otthonában biztosították elhelyezést. Egy évvel ezelőtt azonban - többszöri kérés után - hazaköltözött fiához.

Néhány napja az ősz eggestyán szel a kéréssel fordult a tanácselnökhöz, hogy-bár nagyon jól érezte magát gyermekei körében - mégis szeretné, ha visszavennék a meghitt, békés otthonba, öreg társai közé. Az idős ember kívánását teljesítették, visszavették az otthonba, ahol néhány napján feleleveníti a régi idők emlékeit, s ilyenkor maga főzi társainak a pásztorok kedves ételét, a bográcsgulyást és a lebbencslevest. /MTI/

Automata büfét rendeznek be Budapesten

1957 március 7

Érdekes tervvel foglalkozik a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya: a közeljövőben automata büfét rendeznek be. A szükséges gépeket az illetékes szervek már beszerelték. A gépek meghatározott pénz bedobására "kiszolgálják" a vendégeket. Az egyik automata például ételeket, - szendvicset, stb. - ad, a másik italokkal, - sörrel, borral -, szörppel - szolgál a vendégeknek.

A tervek szerint az automata büfét a Nagykoruton rendezik be, végleges helyéről azonban még nem döntöttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 március 7

11 órelőper

Ötven új lakás a VII. kerületi tanács épületében - Lakóházak adják vissza a Csatornázási Művek épületét is

1957 március 7

Budapest Főváros Tanácsa az elmúlt napokban megkezdte a hozzá tartozó vállalatok, intézmények, hivatalok helyiségeinek felmérését. A létszámcsoökkentéssel ugyanis sok helyütt felszabadulnak hivatali helyiségek, amelyeket lakásnak használhatnak fel. A vizsgálat nemcsak a kerületekben, hanem a központi városházán is folyik. Ugy tervezik, hogy a felszabaduló helyiségekben helyezik el a lakóházakban levő tanácsi hivatalokat.

A VII. kerületi tanács Csengery utcai épületét például hamarosan lakásokká alakítják át. A középületnek egyáltalán nem megfelelő házból ugyanis a tanács elköltözik a régi pártházba, s a Csengery utcában mintegy 50 új otthont kapnak a rászorultak.

Öt emeletes négy lakóházban kapott helyet annak idején a Csatornázási Művek is, az V. kerület Március 15. téren. A tanács - a KÖZELBIZ-zel együtt - most azt tervezi, hogy ezt a házat is visszaadja eredeti rendeltetésének, a Csatornázási Műveket pedig eredetileg is hivatal céljára épült helyiségekbe költözteti. /MTI/

Megszűnt az életveszély a New-York palotánál - Nyolcmillió forint a helyreállításra

1957 március 7

Hosszu ideig veszélyes volt a körüli forgalomra a New-York palota romos tornya. Az építők azonban áldozatos munkával elhárították a veszélyt, s az 57 méter magas tornyot még ebben az évben eredeti formájában helyreállítják.

A monumentális épület rendbehozatala nyolcmillió forintba kerül. Az ideai tervekben szerepel a Hungária étterem sérüléseinek kijavítása is. Az új épület végleges rendbehozatalát csak 1958-ban fejezik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 március 7 11 órelőper

Megkezdődtek a jelentkezések a Budapesti Ipari Vásárra - Budapesti Dunai Vásárt terveznek jövőre

1957 március 7

A májusban megnyíló Budapesti Ipari Vásárra megkezdődtek a jelentkezések. Az eddigi adatok szerint a vásáron szép számmal vesznek részt a helyi ipari vállalatokon kívül a kisipari szövetkezetek és a magánkisiparosok is. A kiállítók között szerepel - az előző évektől eltérően - az állami vegyipar is.

Illetékes szervek egyébként azt tervezik, hogy ismét évenkénti nemzetközi vásárt rendeznek Budapesti Dunai Vásár elnevezéssel. /MTI/

Nagymennyiségű vágott baromfi érkezett a fővárosba - A Csepel-szigeti bogárkertészek 10.000 csomó petrezselyemzöldjét szállították

1957 március 7

Csütörtökön reggel 35 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya egy, hagyma egy, káposzta egy, kelkáposzta két, alma három, tejfés hat és vegyes áru 21 vagon. Befutott még 24 tehergépkocsi zöldáruval és vágott baromfival.

A Tejás- és Baromfiértékesítő Vállalat 600.000 tojást és száz mázsa vágott baromfit, a Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata pedig 100.000 tojást és nagymennyiségű tisztított hizott baromfit, tyúkot hozott forgalomba.

A fővárosi kömpékéről 540 felusi kistermelő szállított tojást, vágott baromfit, szárazfőzeléket és tejterméket a csarnokokba és a piacokra. A magánkiskereskedők a vöröshagymát 7.60-8.-, a levesbe való zöldséget vegyesen 4.20, a tormát 10-13 forintért, a zöldhagymát 80-90 fillérért kínálták.

A csepeli bogárkertészetekből több mint 10.000 csomó hajtott petrezselyemzöldje érkezett a piacokra. Ára csomónként 30-40 fillérre csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 március 7 11 óra 15 perc

Komáromi farsang - Szombaton ösbemutató lesz a rádióban

1957 március 7

Március 9-án, szombaton mutatja be a rádió Erdődy János, Gál György bánder és Kemény Egon daljátékát, a Komáromi farsangot. A dereb középpontjában Csoknói és Lille szerelme áll, kettőjük elejét Zenthe Ferenc, illetve Ilosfai Róbert és Korompai Vali /énekhang: Házy Erzsébet/ személyesíti meg. A szereplők között találjuk Berky Lilit és Gózon Gyulát, Bilicsi Tivadert, Hletky Lászlót, Fekete Pált, Rózshegyi Kálmánt. A rádió szimfonikus zenekarát Lehel György vezényli, rendező László Endre és Ruitner Sándor. /MTI/

Kocsikat készítenek, mezőgazdasági kisgépeket is javítanak egyes Csongrád megyei gépállomásokon

1957 március 7

Csongrád megye tizenhét gépállomásán örömmel fogadták az önálló gazdálkodásról szóló kormányhatározatot. Amellett, hogy fő feladatuknak továbbra is a szántás-vetést és az egyéb mezőgazdasági munkákat tartják - jövedelmező melléküzemágakat is létesítenek.

A Mórahalmi Gépállomáson - főleg kiseleztezt anyagokból - gumikerekű kocsikat készítenek a dolgozó parasztek részére. Ezen kívül kis fűrésztelepet létesítettek.

A Szentesi Gépállomáson szakképzett elektrotechnikusok is dolgoznak, s mert nincs az év minden békés szakában egyetlen elfoglaltságuk, közületek és magánszemélyek részére rádiójavítást vállalnak. Ezen kívül kocsitenhelyeket is készítenek.

A Deszki és több más gépállomáson bővítették a régi műhelyt és megrendelésre lakatos, bádacos, esztergályos, kovács és bognármunkát vállalnak. A környékbeli felvak gazdálkodóinak fly elmét dobszó és hirdetés útján hívják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 március 7 11 óra 15 perc

Az iper és a kereskedelem megkötötte az éves cipőszállítási szerződést

1957 március 7

Az iper és a kereskedelem közös megegyezése alapján a cipőgyárak az idén 2,929.000 pár lábbelit szállítanak a kereskedelemnek, 300.000-rel többet, mint a múlt évben. Mintegy 400.000 pár férfi és csaknem egymillió pár női cipő készül. Tornacipőkből 200.000 párral lesz több, mint 1956-ban. Jóllehet ez a mennyiség több mint a tavalyi, mégis egyes fajtákból hiány lesz. /MTI/

A nemzetközi munkásmozgalom időszeri kérdései rádióban

1957 március 7

Szombattól kezdve a nemzetközi munkásmozgalom időszeri kérdései címmel új műsort indít a rádió. Az egyes adásokban ismerteti majd a testvéri kommunista pártoknak a szocializmusért, a békéért vívott küzdelmeit, az újabb fontos eseményeket, a szocializmust építő országokban lezajló kongresszusokat, a megjelent újabb párt- és kormányhatározatokat, a testvérpártok ideológiai tevékenységét, a gyermeki népek felszabadító harcát, a kapitalista országokban a munkásosztály harcát. Ugy tervezik, hogy alkalmankint megszólaltatják a mikrofon előtt a munkásmozgalom Magyarországra látogató külföldi képviselőit is. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 március 7

kisérleti műsora március 8-án 18.30 órától.

10. számú magyar hirdető,

Három magyar kisfilm: Pázmán leveg, Londonban jártunk, Komikusok albume. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 március 7

11 óra 10 perc

Cserefilm-előadásokon ismerkedik Győr és Sopron lakossága egymás városának emlékeivel

1957 március 7

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Győr Megyei Idegenforgalmi Hivatal kezdeményezésére filmvetítéssel egybekötött előadásokon ismerkedik Győr és Sopron lakossága egymás városának történelmével, emlékeivel, kulturális és művészeti értékeivel. Az első előadást március 6-án, szerdán tartották a soproni Liszt Ferenc Művelődési Házban, ahol több száz néző nézte végig a Győr emlékeiről készített, mintegy 220 színes képből álló diafilmet. A vetítés előtt Czigány Jenő, a Győri Emlékvédő Bizottság elnöke tartott városismertető előadást. Az előadás viszonzásul egy hét múlva, március 14-én Győrben a Jókai Mór Művelődési Otthonban mutatják be a Szép Sopron című színes filmet, amelyből Sopron emlékeivel és városképi szépségeivel ismerkedhetik meg a győri közönség. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, csütörtökön délelőtt:

Éjszakai fagyok, a nappali felmelegedés gyengül

Európának Lengyelországtól és a Kárpátoktól északkeletre fekvő területein nappal is tart a fagy. Ezzel szemben Nyugat-Európában 12-16, sőt Spanyolországban 15-19 fokot is elért a nappali felmelegedés.

Hazánkban szerdán enyhébb lett az idő. A déli megyékben 8-12 fokos maximum hőmérsékletek alakultak ki. Az ország többi részén 6-9 fokot észlelt k. Az éjszaka délnyugaton enyhe volt, csak plusz 1-plusz 4 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten még minusz 4-minusz 7 fokos fagyok voltak, máshol 0 fok körül volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Csepadék sehol sem hullott.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, elig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen eső, heves eső, a hegyeken hó. Mérsékelt keleti-északkeleti szél. Éjszakai fagyok, a nappali felmelegedés főként délnyugaton gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon és keleten minusz 3 - minusz 6, máshol minusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon és keleten 1-4, máshol 4-7 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. március 7.

11 óra 10 perc

Megkezdődött a tavaszi munka Csongrád megye újjáalakult termelőszövetkezeteiben

1957. március 7.

Csongrád megyében az októberi zavaros időben csaknem ötven termelőszövetkezet felbomlott, de e közös gazdaságok fele már ismét dolgozik, többségük megkezdte a tavaszi munkát.

Az ősszel feloszlott eperjesi Vörös Hajnal Termelőszövetkezet most Szabadság néven alakult újjá. A 85 tagú közös gazdaságban mindannyian munkához láttak: a szántással egyidőben vetik az árpat és a tavaszbuza.

A fábiánsebestyeni Kinizsi Termelőszövetkezetben már befejezték a szántást és most konyhakertészetükben a melegágyakba ültetik a dohány, a paradicsom és egyéb palántákat. Ugyancsak megkezdtek a tavaszi munkát a szőregi Micsurin, a fábiánsebestyeni Béke és több más megújított közös gazdaságban. /MTI/

Rendezték a kiléptett tsz-tagok földigényeit Hevesben

1957. március 7.

A Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a közelgő munkában bizottságokat küldött ki a földügyek rendezésére. A bizottságok mindent felmérték a lehetőségeket és a törvényesség szigorú megtartásával elégitették ki az igényeket. Jelentéseik szerint a termelőszövetkezetekből kiléptett tagok földjuttatását megbeszélte befejezték. 1100 kilépő 4800 hold földet kapott, ahol azonnal megkezdhetik a tavaszi munkát. Az igazgatóság szakemberei most az állami tartalomföldekre és egyéb földhasználatra beadott kérelmeket vizsgálják felül. /MTI/

A Budapesti Rendőr-főkapitányság közlekedés-rendészeti osztálya

1957. március 7.

Felhívja azokat a személyeket, akik 1957 január 6-án 17 órakor a XIX. kerület Kossuth Lajos téri villamosmegállónál történt közlekedési baleset szemtanúi voltak, hogy személyesen, vagy távbeszélőn jelentkezzenek a XIV. kerület Hungária körút 149-es számú I. em. 14. szám alatt, vagy a 298-555, 10-es számú mellékállomáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 március 7

11 óra 10 perc

Cserefilm-előadásokon ismerkedik Győr és Sopron lakossága egymás városának emlékeivel

1957 március 7

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Győr Megyei Idegenforgalmi Hivatal kezdeményezésére filmvetítéssel egybekötött előadásokon ismerkedik Győr és Sopron lakossága egymás városának történelmével, emlékeivel, kulturális és művészeti értékeivel. Az első előadást március 6-án, szerdán tartották a soproni Liszt Ferenc Művelődési Házban, ahol többszázan nézték végig a Győr emlékeiről készített, mintegy 220 színes képből álló diafilmet. A vetítés előtt Czigány Jenő, a Győri Műemlékvédő Bizottság elnöke tartott városismertető előadást. Az előadás viszonzásul egy hét múlva, március 14-én Győrben a Jókai Mór Művelődési Otthonban mutatják be a Szép Sopron című színes filmet, amelyből Sopron emlékeivel és városképi szépségeivel ismerkedhetik meg a győri közönség. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, csütörtökön délelőtt:

Éjszakai fagyok, a nappali felmelegedés gyengül

Európának Lengyelországtól és a Kárpátoktól északkeletre fekvő területein nappal is tart a fagy. Ezzel szemben Nyugat-Európában 12-16, sőt Spanyolországban 15-19 fokot is elért a nappali felmelegedés.

Hezánkban szerdán enyhébb lett az idő. A déli megyékben 8-12 fokos maximum hőmérsékletek alakultak ki. Az ország többi részén 6-9 fokot észlelt k. Az éjszaka délnyugaton enyhe volt, csak plusz 1-plusz 4 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten még mínusz 4-mínusz 7 fokos fagyok voltak, máshol 0 fok körül volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Csepadék sehol sem hullott.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, elig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen eső, heves eső, a hegyeken hó. Mérsékelt keleti-északkeleti szél. Éjszakai fagyok, a nappali felmelegedés főként délnyugaton gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon és keleten mínusz 3 - mínusz 6, máshol mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon és keleten 1-4, máshol 4-7 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. március 7.

11 óra 10 perc

Megkezdődött a tavaszi munka Csongrád megye újjáalakult termelőszövetkezeteiben

1957. március 7.

Csongrád megyében az októberi zavaros időkben csaknem ötven termelőszövetkezet felbomlott, de e közös gazdaságok fele már ismét dolgozik, többségük megkezdte a tavaszi munkát.

Az ősszel feloszlott eperjesi Vörös Hajnal Termelőszövetkezet most Szabadság néven alakult újjá. A 85 tagú közös gazdaságban mindannyian munkához láttak: a szántással egyidőben vetik az árpat és a tavaszbuza.

A fábiansebestyéni Kinizsi Termelőszövetkezetben már befejezték a szántást és most konyhakertészetükben a melegágyakba ültetik a dohény, a paradicsom és egyéb palántákat. Ugyancsak megkezdtek a tavaszi munkát a szőregi Micsurin, a fábiansebestyéni Béke és több más megújított közös gazdaságban. /MTI/

Rendezték a kilépett tsz-tagok földigényeit Hevesben

1957. március 7.

A Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a közelmúltban bizottságokat küldött ki a földügyek rendezésére. A bizottságok mindent felmérték a lehetőségeket és a törvényesség szigorú tartásával elégitették ki az igényeket. Jelentésük szerint a termelőszövetkezetekből kilépett tagok földjuttatását megbeszélte befejezték. 1100 kilépő 4800 hold földet kapott, ahol azonnal megkezdhetik a tavaszi munkát. Az igazgatóság szakemberei most az állami tartalomföldekre és egyéb földhasználatra beadott kérelmeket vizsgálják felül. /MTI/

A Budapesti Rendőr-főkapitányság közlekedés-rendészeti osztálya

1957. március 7.

felhívja azokat a személyeket, akik 1957 január 6-án 17 órakor a XIX. kerület Kossuth Lajos téri villamosmegállónál történt közlekedési baleset szemtanúi voltak, hogy személyesen, vagy távbeszélőn jelentkezzenek a XIV. kerület Hungária körút 149-es szám I.em.14. szám alatt, vagy a 298-555, 10-es számú mellékállomáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. március 7. 11 óra 45 perc

Több ezer fogatos vetőgép dolgozik a dunántúli földeken

1957. március 7.

A tavaszi sziasodó időjárásban megélénkült a dunántúli községek határa. A homokos földeken vetik a tavaszi árpát, másutt fogatos és traktoros ekékkel húzzák a borázdákat. Vas megyében, ahol a termelősövetkezetek és az egyéni gazdák csaknem valamennyien megkapták már a jó minőségű vetőmagot, szerdán és csütörtökön 5000-6000 fogattal és több traktorral vetettek. A megye homokosabb tájegységein - a csallómölki, a sárvári, a szombathelyi és részben a vasvári járásban - nagy területeken került földbe a tavaszi árpa magja.

A Győr megyei gazdák is a határba indultak vetőgépeikkel. A kapuvári járásban napok óta készítik a talajt a vetés alá és a tavaszi árpa vetésterület egyharmadán már földbe tették a magot. Csütörtökön 1200 fogat szántott, boronált, vetett. Jól haladnak a tavaszi munkák a győri járásban is. Itt 1200 holdon vetették el a tavaszi árpát és 2500 holdon készítették elő a talajt. A csornai járás szorgalmas dolgozó parasztjai, bár tetemes területet készítettek elő a vetésre, csak 500 holdon tették földbe a magot. A késés nem rajtuk mulik, a megígért vetőmag ide ugyanis még nem érkezett meg. /MTI/

Nyolcvanöt százalékos az első naposcsibe kelési arány Orosházán

1957. március 7.

Az Orosházi Baromfikeltető Állomáson csütörtökön adták át a tenyésztőknek az idei első naposcsibéket. A 18.800 tojás 85 százaléka kikelt. Az egészséges, pihés jószágok iránt még soha nem volt ilyen nagy az érdeklődés, mint az idén. Az állomást, összesen mintegy 600.000 csibét ez évben a környék termelősövetkezeinek, egyéni gazdáinak. Ezenkívül pulykát, libát és kacsát is keltetnek. /MTI/

Megkezdték az utolsó kádsor felfűtését az ajkai alumíniumkohóban

1957. március 7.

Az ajkai alumíniumkohóban a kalcináló üzem január 15-i indulása óta fokozatosan növekedett a termelés és csütörtökön a kohócsarnokban megkezdték az utolsó kádsor felfűtését. Március közepén, mikor már valamennyi kádból alumíniumot csapolnak, az ajkai kohó eléri az október 23. előtti termelési szintet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. március 7. 11 óra 45 perc

Több mint kétmillió forint a tavaly abbamaradt egészségügyi építkezések befejezésére Tolna megyében

1957. március 7.

Tolna megyében az idén egész sor, tavaly félbenmaradt egészségügyi építkezést fejeznek be. Több mint 700.000 forintot fordítanak a szekszárdi kórház új boncolójának építésére, a pincehelyi kórház 300.000 forintos beruházást kap. Bonyhádon rövidesen elkészül a megye egyik legfontosabb egészségügyi intézménye, a 40 ágyas trachoma-gondozó, Pálfán pedig új gyógyszerár építését fejezik be. A megye befejezik két orvoskamarai építést is. Az elmúlt évben abbamaradt egészségügyi építkezések befejezésére az idén összesen több mint kétmillió forintot fordítanak Tolna megyében. /MTI/

/-/Szekszárdon

Irodalmi matiné, szoborleleplezés a szegedi Juhász Gyula Ünnepek programjában

1957. március 7.

Juhász Gyula halálának 20. évfordulója alkalmából nagy-szabású ünnepséget rendeznek Szegeden. A részletes programot most dolgozta ki a helyi MTI által létrehozott emlékbizottság. Az évfordulóval kapcsolatos ünnepségek április 6-án a költő sírjának koszorúzásával kezdődnek. Ezután a helyi színházban Juhász Gyula irodalmi matinét tartanak, amelyen Dutka Ákos, Juhász Gyula kortársa és barátja mond emlékbeszédet. Az érdekes és változatos irodalmi műsorban többek között bemutatásra kerül a költő egyik egyfelvonásos szindarabja a Paolo és Francesca.

Az ünnepségosorozat alkalmából lebonyolítják majd a költő szobrát is, amelyet a szegedi Nemzeti Színház előtt, a Tisza partján állítanak fel.

A helyi MTI folyóiratának az Alföldi Szemlének első száma is valószínűleg az évforduló napján jelenik meg Juhász Gyula életét és munkásságát méltató cikkeivel. /MTI/

Ünk

Tizennyolc könnyűipari szakember tartózkodik Lipcsében

1957. március 7.

A magyar külkereskedelem képviselőin kívül számos ipari szakember is elutazott a lipcsei vásárra. A legnagyobb könnyűipari üzemek 18 tagú küldöttsége tartózkodik most Lipcsében, hogy kereskedelmi vállalkozásaink képviselőivel együtt tárgyaljanak a külföldi cégekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 7 15 óra - perc

a napi átlagos termelés
Egy hónap alatt ezer tonnával nőtt - Tata-
bányán

1957 március 7

A Tatai Szénbányászati Tröszt termelése egy hónap alatt napi átlag ezer tonnával növekedett. A XI-es akna és a VIII-as akna is a száz von fölött termelő üzemek sorába lépett. Ez az eredmény annál is inkább jelentős, mert negy munkaerőhiánnyal küzdenek, több mint 400 bányászra lenne szükségük.

A tröszt eknáiban új módon gazdálkodnak, s ez a biztosítja a termelés további növekedésére. Nincsenek az úgynevezett nagytermelő napok és nincs vasárnapi termelőmunka. A múlt esztendőben éppen ezek miatt nem fordíthattak kellő gondot a fenntartásra és a feltárássra. Most a fenntartó vágásokat nem veszik igénybe más munkára és vasárnap elvégzik a bányákban a karbantartási munkát. Így biztosítják a fővágatokon a zavartalan szállítást, közlekedést és újabb munkahelyek előkészítését./MTI/

A telefentudakozódó is közli a lottóeredményeket

1957 március 7

A lottó első sorsolásának nyertes számait a rádió már esti híradásában ismerteti. A budapesti távbeszélő tudakozó a 110-280 és a 142-470-es hívószámokon ugyancsak csütörtökön este 8 órától mondja be a nyertes számokat. Fentekén déltől már a nyertes számokat is megtudhatják az érdeklődők a fenti telefonszámokon./MTI/

A Borsodnádasdi Lemezgyárban megalakult a munkástanács mellett működő állandó műszaki csoport

1957 március 7

Csütörtökön a Borsodnádasdi Lemezgyárban megalakult a munkástanács mellett működő állandó műszaki csoport.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 március 7 17 óra - perc

/A Borsodnádasdi....folyt/

A mérnökökből, technikusokból és legjobb szakemberekből álló tiztagu csoport a legmesszebbmenőkig támogatja a munkástanács gazdasági szervező munkáját. Feladatának tekinteti ezen kívül a hengerlés technológiájának felülvizsgálását és az új technológiai normák kidolgozását is./MTI/

Kétnmillió forint munkásvédelmi beruházásra

1957 március 7

A bányászok munkájának biztosítására és egészségének védelmére a Borsodi Szénbányászati Tröszt az idén mintegy kétnmillió forintot fordít. Ebből az összegből a lejtős szállítópályákon rendbehozzák a jelzőberendezéseket és a csillleelfutások megakadályozására "osille-fogókat" állítanak fel. A jobb levegőellátást új, nagy teljesítményű, ventilátorokkal biztosítják - különösen azokban a bányákban, ahol mélyül a művelés - így többek között Ormosbányán, Fekete völgyben, a percesesi és a lyukói bányában.

A mélyülő műveléssel együttjáró elvizesedés megakadályozására mintegy 30 különböző teljesítményű szivattyút szerelnek fel. Ezzel eléri, hogy a bányászok a vizes bányamezőben sem dolgoznak térdig érő vízben.

A munkásvédelmi felszereléseket folyamatosan építik be. A napokban az ormosi bányák levegőellátását javították meg, a Sajó balparti bányákban pedig a szállítási biztonságossá tevő berendezések építésével készültek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957. március 7.

15 óra 05 perc

Már árut szállít a kereskedelemnek a racionalizáltak kötészövé szövete

1957. március 7.

Az Arany János utcában kezdte meg működését a Finom Hurkoló és Kötöttáru Szövetkezet, amelyet a könnyűiparból elbocsátottak egy csoportja alapított. A szövetezet a mosonmagyaróvári, a pesterzsébeti és a zuglói kötöttáru gyáraktól kapott s a nagyüzemben fel nem használható kelméket és fonalakat dolgozza fel. A szövetezet három gépen 500 hatselyem nadrágra elegendő anyagot kötnek naponta, a konfekció részlegében 16 varrógépnél dolgoznak, gyapju és pamut pulóvereket, kötényeket és még sok más készítenek. Első gyártmányaikat, minégy száz ezer forint értékű árut, már át is adták a kereskedelemnek. A szövetezet tagjai úgy tervezik, hogy két hónapon belül még 30-40 állás nélkül maradt nőt vesznek fel. Huszonöt kesztyű-kötőgépet rendeltek, a kesztyűket exportra készítik. /MTI/

Rendezik az újpesti összekötő hid környékét

1957. március 7.

Az újpesti összekötő hid elkészülte után nem kerülhetett sor a kisebb jelentőségű, ugynevezett mellékutak elvégzésére. Ezt a hiányt ebben az évben pótolják. A Hidépítő Vállalat hozzálátott a töltést rendbehozatalához, a járdák, a lépcsők, az utak építéséhez, továbbá a hid végleges világító berendezéseinek szereléséhez. A hid környékének sokrétű munkát igénylő rendezése még ez évben elkészül. /MTI/

Tisztábbak, csinosabbak lesznek a vasuti kocsik

1957. március 7.

Az elmúlt években kevés gondot fordított a MÁV a személyszállítás korszerűsítésére, s a kocsik tisztántartása is sok kívánnivalót hagyott maga után. Az év elején a MÁV vezérigazgatója bejelentette, hogy ezen az állapoton sürgősen javítanak. A mostani gazdasági helyzet ugyan nem teszi lehetővé a nagyobb beruházásokat, a kulturáltabb utazás megteremtése érdekében azonban mégis történik valami: fokozottabban takarítják a kocsikat és ötezer színes, művészi reprodukcióval csinosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 március 7 15 óra 05 perc

Az erő- és a munkagépek összevonásával egy nap negyven holdon vetették el a borsót Mezőfalván

1957 március 7

Fejér megye egy részén sok eső volt az utóbbi időben. A Mezőfalvi Állami Gazdaságban terv készült erre az időre, amikor rá lehet menni a talajra. Így határoztak, hogy a munkát a gépek összevonásával gyorsítják meg. Csütörtökön már annyira megszikkadt a talaj, hogy megkezdhetők a korei borsó vetését. Három traktor összekapcsolt tárcsákkal s aprító fogassal lezította a talajt. Mögöttük négy Zetor-vontatású, 22-soros gépekkel vetették a korei borsót, amelyet a vetőgéphez kapcsolt fogassal nyomban fogassoltak. A negyven holdas táblán délután befejezték a borsóvetést.

A csütörtöki jó tapasztalatok alapján ilyen módszerrel vetik a tavaszi árpát és a többi vetőmagot is. /MTI/

Csütörtökön két újabb, 120 méter magas, kémény elmozdítását kezdték meg Tiszepalkonyán

1957 március 7

Tiszepalkonyán a hőerőmű üzemeltetésére négy 120 méter magas kéményt építenek. Egy-egy kémény felépítéséhez több mint 600.000 köbméter szilárdosú kis- és nagyméretű téglát használnak fel. Az első gépjármű indításához szükséges áriáskémény már elkészült, s második kéményen az építők elérték a 10 méteres magasságot.

Csütörtökön kotró géppel megkezdtek a III-as és IV-es kémények földmunkáit. A két kémény építését teljesítményben végzik. Az építésnél 10.000 köbméter földet mozgatnak meg és 4200 köbméter betont dolgoznak be az alapokba. Úgy számítják, hogy a gép segítségével naponta 500 köbméter földet emelnek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 március 7.

15 óra 10 perc

Az új mezőgazdasági gépek kialakítása a jövőben kizárólag az ipar feladata lesz

1957 március 7.

A mezőgazdasági gépeket gyártó és beruházó vállalatok nagyobb önállósága szükségessé tette a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet feladatkörének módosítását. Erről nyilatkozott Rab György, az intézet vezetője:

- A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet a jövőben elvileg nem vállal tevékeny részt az új gépek kialakításában. Az intézetnek egyik főfeladata lesz, hogy kutatások, gazdasági számítások és összehasonlító kísérletek alapján felderítse; mit és hogyan kell gépesíteni és meghatározza a kialakítandó új erő- és munkagépekkel szemben támasztandó követelményeket. Ezeknek figyelembevételével az új gépeket az ipar alakítja ki s csak ez után vizsgálja meg az intézet, hogy ezek a követelmények valóban megfelelnek-e.

- Annak megállapítása sem történik központilag, hol és hogyan kell az új gépeket felhasználni. A mezőgazdasági üzemek, termelők olyan gépet rendelnek, amelyet céljaikra a legmegfelelőbbnek tartanak. Minthogy azonban továbbra is tervgazdálkodást folytatunk, gondoskodni kell arról, hogy az ipar olyan gépeket gyártson, amilyenekre a mezőgazdaságnak tényleg szüksége van. Hogy melyek ezek a gépek - főleg az új gépek - azt éppen az intézet tudományos vizsgálatai lesznek hivatva felderíteni, illetve megállapítani. E vizsálatok alapján közli majd a Földművelésügyi Minisztérium az iparral, hogy milyen új gépek szükségesek, de a gépet megalkotni az iparnak kell. Csak amikor az új gép már megérte a sorozatgyártásra, akkor küldi be azt az ipar az intézethez megvizsgálásra, úgynevezett márkázásra. A Földművelésügyi Minisztériumnak ugyanis ez az elgondolása, hogy mezőgazdasági gépet állami vállalat csak akkor hozhasson forgalomba, illetve vásárolhasson, ha azt a Gépkísérleti Intézet megvizsgálta és a magyar mezőgazdaság számára alkalmasnak találta.

- Azzal, hogy az intézet mentesül a prototípusvizsgálatoktól, nyílik csak igazán lehetőség erre, hogy a kutatásokat teljes erővel folytassuk és továbbfejlesszük. A jövőben az intézet nem elszigetelten foglalkozik majd egy-egy géppel, hanem teljes összefüggésben vizsgálja meg, milyen hatással lehet valamelyik új gép bevezetése a gépesítéssel kapcsolatos többi munkafolyamatra, az egész munkaszervezésre és egyéb tényezőkre. Ezen kívül az intézet javaslatokat dolgoz ki az új gépek olyan üzemeltetési módjára, amely fokozza a gép kihasználását, növeli a termelékenységet, csökkenti az önköltséget. Nagyon mértékben foglalkozik az intézet a jövőben ezzel is, hogy kidolgozza a legfontosabb erő- és munkagépek javítási technológiáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. március 7.

15 óra 10 perc

Növelik a salaktégla gyártást Dunapentelén

1957. március 7.

A Dunai Vasműben ismét megkezdtek a salaktégla gyártását. A tavaly készített nagy présgéppel egyszerre nyolc nagyméretű üreges téglát préselnek. Egy-egy üreges salaktégla nagysága tizenegyszerese a normál téglának. A kislakásépítők körében nagy az érdeklődés a salaktégla iránt, ezért öt újabb présgépet készítenek. A tervek szerint később salaktégla gyártó üzemet létesítenek, ahol műszakonként egy-egy családi ház építéséhez elegendő salaktéglát gyártanak. /MTI/

Magyar-német énekkar alakul Bonyhádon

1957. március 7.

Bonyhádon az elmúlt években népszerű magyar-német vegyes énekkar működött. A rosszul értelmezett nemzetiségi politika következtében azonban a múlt év nyarán megszűnt az énekkar. Az énekesek most elhatározták, hogy újraalakítják a kórust. Ismét magyarul és németül énekelnek a műsorukban saját gyűjtésű népdalaik is szerepelnek. Az újjáalakított együttes a tavasszal lép a nyilvánosság elé. /MTI/

Szerelik a gépeket a győri szervestrágyaszomszós üzemben

1957. március 7.

Egy évvel ezelőtt kezdték meg Győrött a szervestrágyaszomszós üzem építését. Itt gyárszerűen végzik majd a szuperfoszfáttal kevert fekáli-trágya szemcsésítését. Az építkezés már anynyira előrehaladt, hogy megkezdhetők a belső gépi berendezés szerelését. A számítások szerint az üzem júniusban, vagy júliusban megkezdheti a rendszeres termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 22. kiadás 1957 március 7 15 óra 15 perc

Megindul a Munkástanácsok Kiskönyvtára sorozat

1957 március 7

A munkástanácsok felelősségteljes tevékenységét kívánja megkönnyíteni a Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, amikor kiváló szakember bevonásával Munkástanácsok Kiskönyvtára címmel sorozatot indít. Az egyes kötetek elsősorban a gyakorlati munkában felvetődő problémák megoldását törekednek segíteni.

A munkástanácsokról és feladataikról címmel március közepén megjelenő első kötet tartalmazza a munkástanácsokról kiadott rendelet szövegét és magyarázatát és gyűjteményét adja az állami vállalatok szervezetére, irányítására, illetve gazdálkodására vonatkozó jogszabályoknak.

A következő két kötet vállalat-szervezési kérdésekkel foglalkozik. Az Iparvállalatok szervezése címűben ismertetik a hazai és a külföldi üzemszervezési megoldásokat. A Munkástanács és a vállalat-szervezés című kiadvány az egyik iparvállalatunknál nemrég végrehajtott átszervezés tanulságos tapasztalatait adja közre.

A negyedik kötet a magyar közgazdasági irodalomban még kevésbé ismert úgynevezett lineáris programozás problémáját tárgyalja: hogyan alkalmazhatók ki a legcélszerűbben bizonyos gazdasági adottságok.

A Munkástanácsok Kiskönyvtára sorozat további kötetei: Hogyan olvassuk a statisztikai és pénzügyi mutatókat; A vállalati tervezés; A termelés irányításának megszervezése; A termelés elemzése; Az irodai munka megszervezése; Üzemi kalkuláció; Ár, forgalmiadó, nyereség; A munkásigazgatás sajátos formái a népi demokratikus országokban. /MTI/

Megjelent a Gazdasági Figyelő első száma

1957 március 7

Csütörtökön megjelent új közgazdasági hetilapunk, a Gazdasági Figyelő első száma. A 16 oldalas lap cikkei, tanulmányai sokrétűen foglalkoznak mind a magyar népgazdaság, mind a többi szocialista országok népgazdaságának időszerű kérdéseivel, tárgyalják többek között ország gazdasági kérdéseit. Tisztoszentel a lap a munkástanácsok problémáinak is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 március 7 15 óra 15 perc

Ujabb fegyverrejtegetőket leplezett le a rendőrség a fővárosban és vidéken

1957 március 7

A Budapesti Rendőrfőkapitányság őrizetbe vette Szép József színházi díszletezőt, aki a József Attila Színház helyiségében egy géppisztolyt rejtett el, két hozzávaló tárral. Ezekben több mint 250 darab töltény volt. Őrizetbe vették Emmer János színházi világosítót is, mert tudott a fegyver- és lőszerrejtegetésről, de ezt nem jelentette a rendőrségnek.

A rendőrség eljárást indított Testics Jenő, 37 éves szabómester, csokonys-visontei lakos ellen, mert az ellenforradalom napjaiban a helyi körzeti megbizottakat lefegyverezte, majd azok szekrényeit - fegyveres kíséretének segítségével - feltörte. Testics Jenő lakásán a rendőrség 15 karabélyt, 18 kézigranátot és három géppisztolyt talált. A fegyverrejtegető szabómestert őrizetbe vették.

A karcagi rendőrfőkapitányság fegyverrejtegetés miatt őrizetbe vette Boros Antal István karcagi lakost, aki nál házkutatáskor előlta 280 töltényt, négy kézigranátot, valamint egy géppisztolyt két tárral. A vizsgálatnál megállapították, hogy a fegyverrejtegető részt vett az ellenforradalmi cselekményekben is. Boros Antal Istvánt átadták a katonai ügyészségnek.

Major Tibor 26 éves mekkoshotykei lakos még októberben leszerelt a katonaságtól és elvitt egy pisztolyt. Ezt egy ideig magánál tartogatta, majd eladta egy felújítójának, Pápai Sándornak. Pápai - félve a következményektől - ugyancsak tovább adta a fegyvert, amely ekkor Deák Lászlóhoz került. Tőle Bartus Aladár vette meg. A gyakran gazdát cserélő katonai "vándor" pisztolyról tudomást szerzett a Borsod megyei rendőrség is és a "tulajdonosokat" őrizetbe vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 március 7 15 óra 35 perc

Rendőrkezre került a budapesti elvilág egyik hírhedt alakja

1957 március 7

Az V. kerületi rendőrkapitányságra bejelentés érkezett, hogy a Néphadsereg utca 28 s számú házba október 23 és november 4-e között gyenusi személyek költöztek be önkényes lakásfoglalással. Különösen egy Vörös István nevű, foglalkozás nélküli személy hívta fel magára a ház és a környék lakóinak figyelmét. Lakásában éjjel-nappal mosak, gyakran látták azt is, hogy Vörös nagy csomagokkal távozik a házból. Ilyenkor a Bizományi Áruházba ment, hogy ott a mosás következtében használtnak tűnő ruherelékert értékesítse. Házkutatás-kor Vörös lakásán különböző - fosztogatásból származó - holmikat foglaltak le. Kiderült, hogy a fosztogató azonos a budapesti elvilágban jól ismert "Tomi" nevű, büntetett előéletű személlyel, aki több helyen rendőrtisztként mutatkozott be.

Vörös István a börtönben ismerkedett meg Antel Gusztávval és Magyar Jánossal. Vörös és Antel az októberi események előtt egy munkahelyen dolgoztak és ott közösen dézsmáltak a vidékre küldendő csomagokat. Október 23-án fegyvert szereztek. Az idő közben külföldre szökött Antel Gusztáv résztvett a budapesti pártbizottság épületének ostromában, s maga is gyilkolt. A két "jóberát" együtt fosztogattott a Kálvin téri Szabadság Állami Áruházban. Vörös István ott volt azok között, akik támadást intéztek a IX. kerületi rendőrkapitányság ellen. Ekkor több rendőrségi bélyegző, személyi igazolvány, orosz- és magyarnyelvű BM igazolvány került birtokába. Ez adta az ötletet Vörösnek ehhez, hogy másik börtöntársával, Magyar Jánossal jól jövedelmező "üzlethez" kezdjenek. Üres papírokat bélyegeztek le a rendőrségi körbélyegzővel és ezeket darszonkint 500 forintért árusították.

A rendőrség Vörös Istvánt és Magyar Jánost őrizetbe vette. A vizsgálat az ügyben tovább tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 március 7 15 óra 45 perc

Meggyorsult a munka a budapesti lakásépítkezéseken

1957 március 7

A kedvező időjárás beköszöntével a főváros valamennyi lakásépítkezésen megkészszerződött az építomunkások száma: március elejétől egyre több szak és segédmunkás kerül a lakásépítkezésekre, az épülő lakótelepekre, hogy megvalósítsa a munkás-paraszt kormány idei lakásépítési programját, enyhítse a nagyfokú lakáshiányt.

Nyolcszáz lakásos új lakónegyed épül a Nagy Lajos király utján

Zuglóban, a Nagy Lajos király utja, a Kalapács utca és a Fogarasi ut által határolt területen új lakónegyed bontakozik ki a 42. számú Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. A nemrég még földhányásokkal borított területen márfél hónap alatt három új lakóház emelkedett ki a földből. A III. számú épületnek már első emeletét felelme Tóth Sándor kőművesbrigádja. A fiatalokból álló kőművescsoport rekord idővel, egy hónap alatt húzta fel a telep első épületének pincefalait. Az első épület tőszomszédságában a IV-es és az V-ös számú lakóházak alapfalai látszanak: újabb öt épület alapozására pedig a héten kerül sor.

A tervek szerint ezen a területen 800, 1-2 és 3 szobás összkomfortos lakás épül 1959 elejéig. Tízennyolc lakóház három emeletes, két épület pedig öt emeletes lesz. Az öt-szintes házak építésére csak a jövő évben kerül sor. Az építők azonban már az idén is jelentős számú új lakással örvendeztetik meg a beköltözőket. Október elejétől az év végéig 287 lakást adnak át.

Junius közepéig 68, a jövő év derekéig 174 új lakás épül a Zsigmond téren

Obudán a Zsigmond téren 68 összkomfortos, hideg melegvízzel és központi fűtéssel ellátott lakás várja junius közepén a boldog tulajdonosokat. A 31. számú Építőipari Vállalat az idén folytatja a tér beépítését. Még egy öt emeletes lakóházat építenek, amelyben 174 összkomfortos lakás lesz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 március 7. 10 óra 15 perc

/Meggyorsult... folyt./

A munkahely dolgozói ötletes megoldással gyorsítják a munkát. A tervektől eltérően az emeletek földmijeit nem a földön szerelik össze négyszer-négy méteres panellokká, hanem részben emelik helyére és pillérekön betonozzák, erősítik egymáshoz. Ezáltal három munkafolyamattal rövidítik meg az elemek elhelyezését, gyorsítják a lakások építését.

A Zsigmond tériek a 174 lakás építését a jövő év közepéig fejezik be.

Az állami építőipari vállalatok dolgoznak a Gubacsi hidfőnél, a Kerepesi úton, a Lágymányoson, a Róna utcában, az Erzsébet királyné utján, az Ullói úton, Budafokon és Csepelen is ezeken a helyeken a nyár derekáig több ezer új lakás enyhíti majd a főváros dolgozóinak lakás gondját. /MTI/

Egy volt csendő "forradalmi tette": Balatonszárszón ledöntötte József Attila szobrát

1957 március 7

Molnár Károly volt csendő törzsőrmester Kolozs Ferenc és Takács Ferenc balatonszárszói lakosokkal még az októberi események idején ledöntötte Balatonszárszó községben József Attila szobrát. Tevékenységük ezzel nem ért véget. A zűrzavaros napokban "gondoskodtak" arról is, hogy a tanácsháza épületéről eltűnjön a címer, valamint a tanácsházát díszítő zászló. A rendőrség mindhármukat közbiztonsági őrizetbe helyezte. /MTI/

A Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli,

1957 március 7

hogy a Belügyminisztérium kérelmek, panaszok, bejelentések iróda március 8-tól V. kerület Roosevelt tér 3-4 szám alatt működik. A felfogadás naponta 8.30-16.30 óráig, szombaton 13 óráig tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. március 7. 10 óra 15 perc

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának levele a magyar nőkhez

1957. március 7.

Magyar asszonyok, lányok!

Március 8., a Nemzetközi Nőnap alkalmából fogadják a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága szeretettelgi üdvözlését.

Az idén nehéz és küzdelmes napok után köszönt be hozzánk ez az ünnep. De ma már nyilvánvaló, hogy az ország kihívri az ellenforradalom dúlását; megszilárdul a belső béke, a munka, a szocializmus ügye hazánkban. Hála a baráti országok, mindenekelőtt a Szovjetunió segítségének, munkásaink, dolgozó néptünk erőfeszítéseinek, megóttuk a családokat a súlyos nélkülözésektől, néptünk a közvetlen háborus veszélytől. Megpróbáltatásukban a magyar nők is ott érezték maguk mellett a világ haladó asszonyait. Nincs olyan földrész, ahonnan ne küldtek volna el vigasztaló szavakat, segítyeiket a demokratikus nőszervezetek. Ezek az asszonyok számítanak a magyar nőkre, számítanak arra, hogy nem engedik országukat az imperialisták játékszerévé, a háboru tüzfészkevé válni.

A Nemzetközi Nőnap alkalmat nyújt annak a kifejezésére, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nagy bizalommal fordul a magyar nők felé. Tudjuk, hogy ha a múlt vezetés hibái nem egyszer nyomzó érzéseket, keserűséget ébresztettek bennük, ha az ellenforradalom hazug hirtvérese és terrorja meg is zavarta gondolataikat és megfélemlítette őket, a magyar asszonyok és lányok nem fordították hátat a szocializmusnak. Magukénak érzik a nép ügyét és jövőjét szolgáló rendszerünket. Hiszen az elmúlt tizenkét év alatt is nemcsak anyagi javukban részesültek, hanem a jogokból, a kulturából és a megbecsülésből is jutott nekik.

Tudjuk azt is, hogy az élet nagy kérdéseiben a magyar nők egyetértéssel pártunkkal. Békét, nyugodt életet akarnak családjuknak, biztos jövőt gyermekeiknek.

A béke megóvását pártunk és kormányunk is legfőbb feladatának tekintik. A Szovjetunió önzetlen segítségére, az egész szocialista táborra támaszkodva építi és erősíti nemzetközi kapcsolatait, hogy a nemzetközi politika vitás kérdéseit a tárgyalóasztalnál és nem a harctereken oldják meg.

Rendet és nyugalmat teremtünk az országban, hogy ellenséges provokátorok ne verjenek éket a párt és a nép közé, hogy felelőtlen izgatók ne zavarják meg az otthonok nyugalmaát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. március 7.

16 óra 20 perc

/A Magyar Szocialista... folyt./

Gazdaságpolitikánk célja a biztonságos megélhetés megteremtése. Ahogy a dolgozók munkája nyomán emelkedik a termelés, úgy javul az egész ország gazdasági helyzete és válik mind jobbbá a nők, a családok élete is.

Céljaink megvalósításához az kell, hogy egy akaratlan legyünk és együtt is cselekedjünk. Bizunk a magyar dolgozó nőkben, hogy szembeszállnak az ellenforradalom nyílt, vagy álcázott szólóival, helytállnak a munkában, segítik a termelés növekedését, szót emelnek a hibák ellen és sikraszállnak a dolgozók hatalmának és jogainak megvédéséért azokkal szemben, akik a régi kapitalista földesuri szolgálatot szeretnék visszaállítani hazánkban.

Számítunk a magyar nőkre, hogy nyugodt, boldog életet teremtenek otthonaikban, sok tapintattal és megértéssel foglalkoznak gyermekeikkel, emberiességet, kötelességérzetet, a szocialista haza iránti forró szeretetet plántálnak szívükbe. Számítunk a magyar nőkre, hogy a béke, a népek közötti barátság szellemében nevelik fiaikat és lányukat. A megújuló nőmozgalom legyen szószólója a szocializmus építése nagy ügyének.

Szívből jövő üdvözlésünket és jókívánságainkat azzal zárjuk, hogy a párt és a kormány támogatására a Magyar Nők Országos Tanácsa mindenkor számíthat.

Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága /MTI/

Diszünnepség március 15-e alkalmából

/Magyar

1957. március 7.

Március 15-e, hazánk nemzeti ünnepe alkalmából március 14-én este diszünnepség lesz az Állami Operaházban. Az ünnepségre rendezői a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége, a Hazafias Népfront, valamint a társadalmi és a tömegszervezetek. Az ünnepségen Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke mond beszédet. Az est második részében művészeti műsorra kerül sor. /MTI/

/--titkára

/--/Központi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. március 7.

16 óra 20 perc

Több száz vagon külföldi áru a belkereskedelem raktáraiban

1957. március 7.

Az árucsereregymény során naponta számos vagon áru érkezik a belkereskedelem Kerepesi uti raktáraiba. A hatalmas termeket szövet-bálák, cipővel teli ládák, konfekciós áruk, kötött holmik, pamut méteráru és más fontos cikkek töltik meg. Jelenleg a raktárakban mintegy kétszáz vagon áru van. Naponta tíz teherautó és több vontató hordja az állomásokra, illetve a kiskereskedelmi üzletekbe a különféle holmikat.

A raktárhelyiségekben éjjel-nappal dolgoznak, "árazzák" és rendeltetési hely szerint csomagolnak. Innen indulnak Budapestre, Pécsre, Szegedre, Debrecenre, Szombathelyre, Győrre, Kaposvárra és ezen kívül még számos nagyobb vidéki városba a szép holmikat tartalmazó ládák és bálák. A raktárban nem pontos becslések szerint egymilliárd forint értékű áru van.

A baráti Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország és a Német Demokratikus Köztársaság sietve küldte ezeket az árukat, hogy minél előbb feltöltődjenek az üzletek üres raktárai. A kereskedelmi dolgozók szorgos munkájának köszönhetjük, ha már ebben a hónapban az üzletekbe kerülnek a szebbnél szebb tavaszi szövetek, cipők és készruhák. /MTI/

/A közleményhez fotó is rendelkezésre áll./

Március 14-én adják át az idei Kossuth-díjakat

1957. március 7.

Az idén is, mint az elmúlt években - a március 15-i nemzeti ünnep jegyében nyújtják át a Kossuth-díjakat. Az ünnepségre március 14-én délután kerül sor az Országház kupolacsarnokában. Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a párt és a kormány vezetőinek jelenlétében adja át a díszokiratot a Kossuth-díj 1957 évi kitüntetettjeinek. /MTI/

Az év elejétől 125 családi házhoz elegendő téglát égettek Heves megye téglagyárai

1957. március 7.

A Heves Megyei Téglagyári Egyesülethez tartozó üzemek az év eleje óta négy millió téglát égettek, ami 125 családi ház felépítéséhez lenne elegendő. A megye téglagyárai már tulszárnyalták az elmúlt esztendő első negyedévének eredményét és március végéig még egymillió téglát égetnek. /MTI/

B 30. kiadás 1957. március 7. 16 óra 25 perc

Órajavítás - kötélén

1957. március 7.

A Kálvin téri templom 1830 óta állja az idő viszontagságait. Ez az öreg torony számos műemlékkel együtt, októberben ugyancsak megsérült és eldőlt a jól ismert toronyóra kongása is. Mesteremberek bravuros mutatványokkal most javítják a toronyt és a toronyórát. Szerszámuk néhány súlyos "műszer". Nem egyszer kötélen függészkedve dolgoznak, a hegesztéseket a több méter átmérőjű órán már elvégezték, rövidesen beüvegezik az óralapot, s így nemsokára ismét megszólal a jól ismert bimbó. /MTI/

/A közleményhez fotó is rendelkezésre áll./

Márciusban központi bányamentőállomással és két bányászfürdővel gyarapodik a pécsi szénmedence

1957. március 7.

Márciusban jelentős, új munkásvédelmi és szociális létesítményekkel gazdagodik a pécsi szénmedence. Rövidesen megnyílik a kétezer személyt befogadó pécsbányai fürdő, amely a legkorszerűbb elvek szerint - légszűrővel, kvarcolóval - épült. Pécs-Ujhegyen hasonlóan korszerű, 1200 személyes fürdő átadására kerül sor. Április elején üzembehelyezik a Petőfi aknai bányászfürdőt is. A három bányászfürdő építése összesen 12 millió forintba került.

Jelentős munkásvédelmi beruházás a pécs-szabolcsi központi bányamentő állomás, amelyet szintén márciusban adnak át. Ez az ország egyik legkorszerűbb ilyen létesítménye lesz. Külön érdekessége, hogy az épületen belül kisméretű mibányát készítettek szabályos vágányokkal, gurítóval és egy emelet magas aknával. A légmentesen elzárt mibányában majd füstöt engednek be és így a bányamentők élethi viszonyok között gyakorlatozhatnak. Tevékenységüket az oktatók üvegablakokon át szemlélők. /MTI/

Pénteken próbálják ki a Gázműveknél az új robbanásmentes motorokat

1957. március 7.

A Német Szövetségi Köztársaságból két új motor érkezett a Gázművek óbudai telepére, amelyeket pénteken próbálnak ki a távnyomóban.

A régi motorokkal ugyanis előfordult, hogy a szénkefe szikrájától a helyiségben levő gáz felrobbant s baleseteket okozott. Több gáz jelenléte esetén a robbanás olyan kért is tehet, hogy órákra, sőt napokra akadályozhatja a város gázellátását. Az új motorok működése teljesen biztonságos. A próba után mind a kettőt üzembeállítják az óbudai telep távnyomójában. /MTI/

B 31. kiadás 1957. március 7. 16 óra 30 perc

A Dunai Vasmű minden melegüzeme jól kezdte a márciust

1957. március 7.

A Dunai Vasmű minden melegüzeme egyenletes termeléssel kezdte a márciust. Az első hat napról egyiknek sincs adóssága, sőt némi előnyre is szert tettek. Mind a négy melegüzem: a kohó, a Martin, a koksizómű és az erőmű telteljesítette esedékes tervét.

A nagykohó október óta szerdán érte el a legnagyobb mennyiséget: 590 tonna vasat gyártott. A csapolt vas minősége is kiváló, igen alacsony kéntartalma. A Martin acélműben a kohóhoz hasonlóan, szintén jó a minőség és egy kemencés járattal 3.3 százalékkal haladták túl esedékes htnapi tervüket. /MTI/

Csütörtökön megkezdtek a diósgyőri óriáskohó szárítását

1957. március 7.

A Lenin Kohászati Művek 700 köbméteres óriáskohójának átépítését a múlt év szeptemberében kezdték meg. Jóllehet az őszi események hátráltatták a tervszerinti átépítést, a munka november második felében már újra megkezdődött és azóta fokozódó ütemben folyt. Különösen helytálltak a kohóközművesek, akiknek új módszerű fakzással, samottgálgá helyett széntéglákkal kellett végezniük a kohófalazást. Az átépítést végző többszáz dolgozó együttes fáradozásának eredményeként az óriáskohó falazását befejezték és csütörtökön megkezdtek a falazat szárítását. A jövő héten már megkezdik az óriáskohóból a nyersvas csapolását. /MTI/

Március 13-ától menetrendszerűen közlekedik a Brüsszel-Budapest-Bukarest légi járat

1957. március 7.

A SABENA belga társaság Brüsszel-Budapest-Bukarest között légi összeköttetést létesít. A gépek a légiutat Brüsszel-Budapest között 5 óra alatt, a Budapest-Bukarest közötti távolságot 3 óra alatt teszik meg.

A tervek szerint a járat március 13-ától már menetrendszerűen közlekedik, hetente kétszer, Hétfőn és szerdán indul Brüsszélből, kedden és csütörtökön pedig Bukarestből. Egy gép általában 15 utast szállít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 március 7 14 óra - perc

Egy hónap alatt tízmillió forinttal növekedett a MÁVAG készáru termelése

1957 március 7

A MÁVAG-ban igen nagy erőfeszítéseket tesznek a termelékenység növelésére, s egyben a termelés veszteségeinek megszüntetésére. Részletes tervet dolgoztak ki erre, hogy a harmadik negyedévben már újra nyereséges vállalat legyen a MÁVAG. Jelentős mértékben csökkentették az improduktív dolgozók számát, ösztönző bérezési módszert vezettek be, s csaknem valamennyi üzemrészben korszerű technológiai eljárásokat, hasznos új műszaki megoldásokat honosítottak meg az elmúlt hetekben. Egy sor műveleti utasítást is úgy változtattak meg, hogy ezáltal a túlságosan igénybevett gépeket a lehetőség szerint mentesítették, s amit lehet, kevésbé igénybevett gépeken végeznek el. Néhány, látszólag kisjelentőségű technológiai változtatással százezereket takarítanak meg. A homloktárcsák módosításával például az idén összesen 168.000 forinttal lesz olcsóbb 200 jármű előállítás. Ötven Bobo-mozdony önköltsége összesen mintegy 270.000 forinttal lesz alacsonyabb azáltal, hogy új technológiai eljárást vezettek be a szög- és a kiegyenlítő emeltyű gyártásánál.

Az új intézkedések egyszerűbbé, gyorsabbá és kifizetődőbbé tették a munkát. A gyár az év első két hónapjában 42 lokomotívot, ezen kívül India részére hét új típusú mozdonyt, Egyiptomnak pedig egy Diesel hidraulikus mozdonyt készített. Februárban tízmillió forint értékű áruval gyártottak többet a januárinál, s előzetes számítások szerint mintegy 3-4 százalékkal csökkent a veszteség is. A jelek erre mutatnak, hogy az első negyedévi veszteség alacsonyabb lesz az eleinte felbecsült 17 százaléknál, a második negyedévet pedig előreláthatólag 5 és fél százaléknál nem magasabb veszteséggel zárják. Most már a gyár minden dolgozója bizonyos abban, hogy az év harmadik negyedében újra nyereséges üzem lesz a MÁVAG./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 március 7 14 óra 15 perc

Áprilisban megjelenik a Nagyvilág második száma - Gereblyés László nyilatkozata

1957 március 7

Annakidején nagy érdeklődést és elismerést keltett az ősszel megindított Nagyvilág című világirodalmi folyóirat első száma. Az októberi események megkezdélyozták a folyóirat további megjelenését. Gereblyés László vezetésével hosszabb idő óta dolgozik a szerkesztőbizottság a lap második számának előkészítésén. A szerkesztőbizottság terveiről Gereblyés László a következőket mondotta:

- A Nagyvilág előreláthatóan április 1-én újra megindul. Ősszel kéthavonként tizenöt iv, vagyis 240 oldal terjedelemben megjelenő lapot akartunk olvasóink kezébe adni. Ezt a tervet most megváltoztattuk, és a Nagyvilág mint havi folyóirat jelentkezik tizives terjedelemben.

- A szerkesztőbizottság változatlan szerkesztési elelvekkel kezdte újra a munkát. Semmi okunk nincs arra, hogy változtassunk akár a feladatkörön, akár a szerkesztés szempontjain. Ezek jónak bizonyultak. Eddig sem személyes megfontolások vezettek bennünket a súlyos feladatok vállalásakor, hanem az a szilárd meggyőződésünk, hogy egy ilyen típusú folyóirat megteremtésére ma még fokozottabban van szükség, mint korábban bármikor, hiszen a magyar irodalom ügyét az egész világ irodalmi vérkeringésébe kapcsolja bele. Változatlanul ezt tekintjük tehát hivatásunknak, hogy a magyar irodalmi élet kibontakoztatását olyan folyóirat megteremtésével segítsük elő, amely híven tájékoztatja az olvasót a világirodalom jelenségeiről, eseményeiről, jelentős műveiről, tekintet nélkül arra, hogy alkotójuk a mienktől eltérő világnézetű-e. Mert a szellemi magtartást illetően a Nagyvilág természetesen változatlanul a marxizmus-leninizmus hívének vallja magát.

- Ma is érvényben levőnek érzem, amit a lap megindulásakor mondtam: hangsúlyt vetünk a szovjet irodalom, a szocializmus útján haladó barát országok irodalmának ismeretetésére, de nagy fontosságot tulajdonítunk a nyugati irodalom tükröztetésének is. Az egyes országok irodalmának legjobbjait szeretnénk megszólaltatni, hogy olvasóink szüntelenül figyelemmel kísérhessék az élő világirodalom kiváló alkotóinak útját, művészetének állomásait. Így hát a Nagyvilág olvasóinak tett ígéretünket már a legközelebbi számtól kezdődően törekszünk megvalósítani.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK
B 34. kiadás 1957 március 7 14 óra 20 perc

/Áprilisban... folyt./

- A második számban a szovjet irodalomból meg akarjuk ismertetni a nálunk csak az 1930-as években és akkor is csupán írói körökben ismertté vált Babelt, aki újabban a szovjet irodalmi élet érdeklődésének homlokterébe került. A mai jugoszláv próza mestere, Krležát szintén legközelebbi számunkból ismerheti meg az olvasó. Az amerikaiak közül Sayrental egy elbeszélést, Graham Green csak nemrégiben oly nagy világvisszhangot vert Csendes amerikai című regényéből pedig egy részletet szándékozunk közölni. Longfellow és Carl Sandburg verseinek is helyet kívánunk biztosítani ebben a számban.

- A francia irodalomból feladatunknak érezzük Valéry-Larbaud bemutatását, az olaszoktól a Carducci évfordulóval kapcsolatban Carducci-versek és egy Renata Viganò elbeszélés megjelentetését. A német irodalmat Leonhard Franknek nagy elbeszélése, valamint Thomas Mann egyetlen nagy hexaméteres versének részletei képviselik.

- Folyóiratunk természetesen továbbra is számít a magyar írók legszélesebbkörű támogatására, mindazok segítségére, akik a világirodalom magyarországi népszerűsítéséből, ismertetéséből már eddig is eredményesen vették ki részüket. Kassák Béja például már legközelebbi számunkban folytatja a stílus-irányok történetének ismertetését.

- A Vendégeink rovatban ezúttal Jean Effel és Yves Montand budapesti látogatásával kívánunk foglalkozni. /MTI/

Kik lehetnek uttorók?

1957 március 7

A Magyar Uttörök Szövetségének elnöksége foglalkozott az uttorómozgalom szervezési kérdéseivel, s több kérdésben végleges döntést hozott.

Az uttoró csapatok tagjai 11-16 éves fiúk és lányok lehetnek. Mindazok, akik már korábban letették az uttoró fogadalmat, továbbra is tagjai lehetnek csapatuknak, s viselhetik a vörös nyakkendőt, de az elkövetkező hónapokban kötelesek letenni az ujneppróbát. Az ujneppróba, amelynek anyagát a szövetség a közeljövőben megjelenteti, tartalmazni fogja azokat az ügyességi, turisztikai, kulturális és egyéb ismereteket, amelyekről a leendő uttoróknak felavetésük előtt számot kell adniuk.

Az uttoró fogadalmat szövegét, valamint az uttoró élet törvényeként meghatározott 12 pontot is megtárgyalta az elnökség. A pártások a jövőben is az "Előre" köszöntéssel üdvözlik egymást és vezetőiket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 március 7 12 óra 20 perc

Erősödnek a bányavidékek pártszervezetei

1957 március 7

Az ország szerte erősödő MSZMP-szervezetek taglétszáma, aktivitása különösen a magyar munkásosztály nagy fellegvéibeiben, a bányavidékeken növekszik.

Tatabányán,

ahol a felszabadulás előtt, az illegális pártmunkában is részt vett bányászok sok fiatal kommunistával együtt már november elején megkezdték a párt szervezését, már valamennyi eknán s a szénbányászati trösztökhöz tartozó külüzemekben is működik a párt-szervezet. Nemcsak számban erősödnek napról-napra - a XI-es eknán például 105, a -esen 80 tagja van a pártnek - hanem tevékenységükben is. A X-es eknai pártszervezet az országban elsőnek kezdeményezte a munkásosztály forradalmi jelképeinek, a vörös csillagnak és a vörös zászlónak a kitűzését. A VII-es eknán a pártszervezet és a munkásellenőrség közös akcioprogramot dolgozott ki a termelés növelésének elősegítésére.

A pártszervezetek aktív működését, a kommunis-
ták bátor, harcra kész kiállását látva, ezek is kérik felvételüket, akik az MDP-nek nem voltak tagjai. A X-es és a XI-es eknán például három-három erre néltő dolgozót vett fel az MSZMP-be a taggyűlés.

Nógrád megyében

az MSZMP-tagok száma már erősen megközelíti a tízezeret. A párttagok zöme a 104 alapszervezetbe tömörül bányászok és mezőgazdasági munkások közül került ki. A legutóbbi napokban megtartott taggyűléseken már hosszantartó, alapos vitával döntöttek a jelentkezők kérelme felett. Határozottan elutasítják azokat, akik az ellenforradalom napjaiban kommunistához méltatlanul viselkedtek, de bizalommal fogadják azokat is, akik csak hosszabb megfontolás után lépnek újra a párttagok sorába. A Nógrád megyei pártszervezetek hetenkint így is 400-500 új taggal gyarapodnak.

Heves megyében

260 MSZMP-alapszervezet alakult eddig, mintegy hétezer taggal. A párttagok több mint kétezer. A bányavidékek pártszervezeteiben tömörül. /MTI/

/közül



Az EPOSZ leánykoszorúk megyei és járási vezetőinek értekezlete

1957. március 7.

Az Egységes Parasztifjúság Országos Szövetségének alapszervezeteiben egyre több leánykoszoru kezd meg működését. A koszorúk munkája ma még szerteágazó, ezért az EPOSZ tájékoztatót készítetett a leánykoszorúk munkájáról és feladatiról. A tervezetet csütörtökön vitatták meg az EPOSZ megyei és járási leánykoszorúinak vezetői. A programot Tóth Cecília, az EPOSZ Országos Központjának munkatársa terjesztette elő. Beszédében kiemelte: az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a falusi leányifjúság szeretettel fordul az újjáéledő ifjúsági szövetség felé és nagyon sokat vár az EPOSZ leánykoszorúk tevékenységétől.

- Mi azt akarjuk - mondotta - hogy a leánykoszoru forró hazaszeretetre, igazi hazafiságra nevelje tagjait. A magyar lányok és fiatalasszonyok szeressék a népet, a hazát. Tiszteljék, becsüljék és testvérüknek tekintsék a világ minden dolgozóját, ismerjék meg a világ leányifjúságának életét, a békéért folytatott küzdelmét. A leánykoszoru tagjai ápolják és őrizzék meg a zsidó nemzeti hagyományainkat.

Az értekezlet meghatározta a leánykoszoru tagjai által követendő magatartást, amelynek középpontjában a hazaszeretetet, az erkölcsös, tiszta életet, az igazságszeretetet és a szociális gondolkodást helyezte. A felszólalók, miután egyetértésüket fejezték ki a programmal, hangsúlyozták: a falusi leányifjúság elvárja az EPOSZ-tól, hogy lehetőséget nyújt számukra a főzés, himzés, kötés, varrás, gyermeknevelés stb. tudnivalóinak elsajátítására tanfolyamok útján. /MTI/

Befejeződött a könnyűipari üzemek munkástanács elnökeinek tanfolyama

1957. március 7.

A Könnyűipari Minisztérium február 4-én egyhónapos tanfolyamot indított az üzemek munkástanács elnökei számára, hogy a vállalati gazdálkodás megismertetésével segítse munkájukat. A tanfolyamon hetenként kétszer volt előadás, amelyeket viták követtek. Foglalkoztak az állami vagyon birtoklásával, kezelésével, az ezzel kapcsolatos jogokkal és köteleességekkel, a vállalati gazdálkodás különböző problémáival, a termelés megszervezésével, a tervezéssel, a termékek értékesítésével, az anyagellátással.

A tanfolyam utolsó előadására csütörtökön került sor. A munkástanács elnökök kérték, hogy a későbbiekben újra tartssanak számukra tanfolyamot. A minisztérium rövidesen több gyárban szervez hasonló előadásorozatot. /MTI/

Mai magyar opera - német színpadon

1957. március 7.

Greizban, a Német Demokratikus Köztársaságban április 28-án mutatják be Horusitzky Zoltánnak Báthory Zsigmond című operáját. A német szöveg - Ormai Imre fordítása - az elmúlt év nyarán készült el, s augusztus végén a szerző és a greizi opera igazgatója megbeszélte a szükséges változtatásokat, mind a szövegben, mind a zenében. A tervek szerint már a bemutató előtt néhány héttel Greizba utazik, Horusitzky Zoltán is és közreműködik az opera betanításában. /MTI/

Április első napjaiban lehet beküldeni a Tavaszi Tárlatra szánt műveket

1957. március 7.

Mint ismeretes, április 13-án nyílik meg a Tavaszi Tárlat a Műcsarnok termeiben. A kiállításra szánt képzőművészeti alkotásokat április 1-én, 2-án és 3-án lehet beküldeni a Műcsarnokba annak megjelölésével, hogy a négy zsűri közül melyik elé kívánja vinni alkotásait a művész. A zsűrik személyi összetételét későbbi időpontban közli a képzőművész szövetség. /MTI/

Májusban megkezdődik az érettségi

1957. március 7.

A gimnáziumokban az írásbeli érettségit május 27-én, 28-án, 29-én, a szóbelit pedig június 10. és 29. között tartják. Ugyanezekben az időpontokban lesz majd az írásbeli és a szóbeli képesítő a közgazdasági technikumban, óvónőképzőkben és az érettségi a tanítóképzőkben.

Az általános és középiskolákban, a gyógypedagógiai intézményekben - kivéve a mezőgazdasági technikumokat - a második félév június 30-ig tart. Azokban az iskolákban, ahol a tanulmányi munkában lényeges kiesés nem volt a rendtartás előírása szerint fejezik be. A tavaszi szünetet az általános és középiskolákban csak ott engedélyezik, ahol az a tanulmányi munkákban nem okoz elmaradást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 március 7 18 óra 05 perc

Márciusban a Két vallomás, májusban a Bakaruhában című új magyar film kerül a közönség elé

1957 március 7

Március 21-én mutatják be a Két vallomás című új magyar filmét, amelyet Hámos György írt és Keleti Márton rendezett.

Hunyady Sándor novellájából készült Bakaruhában című új magyar játékfilmet május elején mutatják be. A főszerepet Bere Margit és Derves Iván játssza. A filmet Fehér Imre rendezte.

A Fekete erdőtől a Fekete tengerig címmel nyolc ország közös filmét készít. A film alkotói közül többen Budapestre érkeztek és elhozták magukkal a hazájukban készített felvételeket. A film összeállítását megkezdték. /MTI/

A Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli:

1957 március 7

A szelnok megyei rendőrfőkapitányság szervei március 5-én - Budapestről irányított - ellenforradalmi, fegyveres szervezkedő bandát lepleztek le. A banda három vezetőjét és több tagját őrizetbe vették.

A szervezkedés célja az volt, hogy március 15-én fegyveres felkelést robbantsanak ki, megtámadják és lefegyverezik a rendőrfőkapitányságot és a keréhszolgálatot, valamint fegyveres terrorcselekményeket kövessenek el. A banda tagjai szervezkedésbe való felvételüket vérszerződéssel pecsételték meg. A tervezett felkelésre különböző helyeken nagyobb mennyiségű fegyvert rejtettek el.

A banda teljes bűnlajstromát most állítják össze. /MTI/

Utmutató az általános iskolai felügyelőknek

1957 március 7

Az általános iskolai felügyelők évekig nélkülözték ezeket az utmutatókat, amelyek vezérfonalát képezhették volna felelősségteljes ellenőrző munkájuknak. A felügyeleti munka eddigi tapasztalatait a Művelődésügyi Minisztérium összefoglalta és mint kéziratot megküldte a felügyelőknek. -- A megyei művelődési osztályok összegyűjtik az utmutatóval kapcsolatos véleményeket és javaslatokat és június végéig eljuttatják a minisztériumba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. március 7. 18 óra 20 perc

Pénteken érkezik hazra Lengyelországból a kecskeméti színház együttese

1957. március 7.

A kecskeméti Katona József Színház együttese egy hónappal ezelőtt utazott vendégszereplésre Lengyelországba, Katowicéba, Nagy sikerük volt. Így az eredetileg két hétre tervezett vendéggjátékot meg kellett hosszabbítani és Katowicen kívül Gdanskban és Wroclawban is felléptek. Vendégszereplésüket a Német Demokratikus Köztársaság színház-szakenberei is megtekintették és nyárra meghívták őket több előadásra.

A kecskeméti Katona József Színház együttese pénteken este érkezik a fővárosba a Nyugati pályaudvarra. /MTI/

A fővárosi tanács tervpályázata a Nagykörut és az Üllői út kereszteződésének rendezésére

1957. március 7.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága nyilvános tervpályázatot hirdet az Üllői út és a Nagykörut kereszteződésénél kialakítandó forgalmi csomópont városrendezési terveire.

A pályázaton bárki részt vehet. A terv elkészítéséhez szükséges hirdetményt, vizsgálati adatokat, tervezési irányelveket és a helyszínrajzot március 18-tól kezdve 30 forint ellenében, minden hétfőn, szerdán és pénteken átvehetik az érdeklődők a városházban, a III. emelet 396-os számú szobában 9-13 óra között. A legjobb pályamunkákat díjazták. Az első díj 15.000 forint, a két második díj 10.000-10.000 forint. A fővárosi tanács ezeken kívül négy pályamunkát megvásárol - egyenkint 5000 forintért.

A terveket május 13-án déli 12 óráig kell beküldeni a fővárosi tanács építészeti és városrendezési osztályára. /MTI/

Egyelőre nem választanak új tanácstagokat a megüresedett helyekre

1957. március 7.

Az elmúlt hónapokban Budapestén lemondás, halálos eset, költözés, stb. miatt több tanácstag hely megüresedett. A fővárosi tanácstól nyert értesülés szerint az érdekelt körzetekben egyelőre nem választanak új tanácstagokat. A tanácstag nélkül maradt körzetek lakóinak ügyes-bajos dolgaikat átmenetileg a szomszédos körzetek tanácstagjai intézik. /MTI/

A vártnál kevesebb munkanélküli segélyt fizettek ki eddig a tanácsok - Az V., a VI., és a VII. kerületben legtöbb az igényjogosult

1957. március 7.

A budapesti kerületi tanácsok már januárban megkezdték a munkanélküli segélyek kifizetését. Az igényjogosultak ekkor még csak szórványosan jelentkeztek, mert a racionalizáltak többségének csak később járt segély.

A fővárosi tanács pénzügyi osztályának tájékoztatása szerint a segélyezettek száma ugyan napról napra emelkedik, mégis a kifizetett összegek jóval a várt alatt maradnak. A kerületi tanácsok 50.000-50.000 forintot kaptak munkanélküli segélyek fizetésére azaz, hogy a viszonylag kis összeget, ha szükséges, kiegészíthetik. Eddig azonban mindössze három - az V., a VI., és a VII. kerületben kellett pótolni a segélyezésre szánt pénzt. Ennek magyarázata az, hogy az említett kerületekben sok tisztviselő lakik, aki adminisztrációs munkát végzett s ebben a munkakörben nehéz elhelyezkedni.

A segélyek kifizetésénél nehézséget jelent, hogy a rendelkezések nem adnak minden esetben egyértelmű választ arra, kik igényjogosultak. Tisztázatlan kérdés például, hogy ha egy állástalan, időlegesen kiegészítő munkakörben elhelyezkedik, kaphatja-e továbbra is a segélyt, vagy sem. Nem beszél a rendelkezés azokról az asszonyokról sem, akiket racionalizáltak, de alacsony összegű - 100-150 forint - özvégi ellátási díjat kapnak.

A fővárosi tanácsnál egyébként soron kívül felvilágosítást adnak az érdeklődőknek a munkanélküli segélyekkel kapcsolatos kérdésekre. Az érdekelteknek a pénzügyi osztály telefonon is azonnal felvilágosítást ad. /MTI/

Ünnepség a Nemzetközi Nőnap alkalmából

1957. március 7.

Csütörtökön délután a Központi Városháza nagytermében a Magyar Nők Országos Tanácsa a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és az Országos Földművelésszervezeti Tanács Ünnepséget rendezett a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A nagytermet zsúfolásig megtöltötték a fővárosi asszonyok és lányok.

Bugár Jánosné, a Szaktanács titkára, a Magyar Nők Országos Tanácsa ideiglenes végrehajtó bizottságának tagja nyitotta meg az ünnepséget, majd Ortutay Zsuzsa, az ideiglenes végrehajtó bizottság tagja mondott ünnepi beszédet.

- A világ haladó országai csaknem fél évszázada ünneplik minden évben március 8-án, a Nemzetközi Nőnapot - hangsúlyozta, majd rámutatott arra, hogy ez az ünnep azóta minden évben a szabadság, a női egyenjogúság és a béke gondolatának jegyében zajlott le.

A világ minden asszonya, minden anya megegyezik egy dologban: valamennyien békét és boldogságot akarnak családjuknak, gyermekeiknek. A család és a társadalom felemelkedése pedig összefügg a nő helyzetével. Ezért van olyan szoros kapcsolat a női egyenjogúság, a szabadság és a béke között. E közös törekvések jegyében született meg 1945-ben a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Párizsban és 1955-ben az Anyák Állandó Nemzetközi Bizottsága Svájcban. Mindkét szervezet ereje a nők nemzetközi összefogásában rejlik.

- Mi magyar anyák - folytatta - a közelmúlt tragikus napjaiban minden eddiginél kézzelfoghatóbban éreztük, hogy mit jelent a nők nemzetközi szolidaritása. A világ minden tájáról áradt felénk az asszonyok együttérző segítsége. A csehszlovák, a szovjet, a bolgár, a német és az osztrák nők elküldötték gazdag adományikat. Ezekből adhattunk a nőnap tiszteletére minden március 8-án született csecsemőnek és édesanyjának ajándékot és ajándékozhattuk meg minden megyéből egy-egy, s Budapesten kilenc szeretetotthon öreg lakóit.

A gyermekeink hazahozataláért hozzájuk intézett segítségkérésre Indiától Uruguayig megrendült hangu, együttérző levelekkel válaszoltak a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség asszonyai. Az osztrák, a francia, az angol és a nyugatnémet nőszervezetek pedig segítenek felkutatni a gyermekeket. Nem rajtuk múlt, ha nemes erőfeszítéseik eddig még nem jártak olyan eredménnyel, mint szeretettük volna, de máris nem egy kétségbeesett szülő, aki a Magyar Nők Országos Tanácsához fordult segítségért, kapcsolatot talált gyermekével.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. március 7. 11 óra 30 perc

/Ünnepség a Nemzetközi. . . folyt./

- Mi bizunk benne - folytatta Ortutay Zsuzsa, - hogy a magyar nőmozgalom újraéled, új lendületet kap a rá váró nehéz feladatok megoldása közben, okul az elmúlt 12 év tapasztalataiból, megőrzi jó hagyományait, épít az elért eredményekre és vigyáz, hogy a régi hibák ne ismétlődjenek meg. Olyan szöveges megállapítást akarunk, amelyben minden asszony megtalálja a helyét. Sohasem volt nagyobb szükség az asszonyok összefogására, mint napjainkban.

- Hazánk mai nehéz helyzetében március 8. igazi tartalma az, hogy számot vessünk és felmérjük a nőmozgalom feladatait. A gyűlölet, a félelem, a megrázkódtatás nyomozó hetei után most, amikor újra megindult az élet és kezdi visszanyerni rendszeres ültetését az ország vérkeringése, az asszonyok egymás kezét keresik: cselekedjünk együtt. Ez a cselekedni akarás a vidéki asszonyok részéről eddig is számos segítségben nyilvánult meg. Ezt a szétzúrt cselekvést egybefogni a magyar nőmozgalom legsürgesebb feladata.

- A megújuló magyar nőmozgalom programjának középpontjában a család nyugalma, békéje, anyagi és kulturális felemelkedése, az egészségvédelem megjavítása, a helyes családi nevelés biztosítása áll. Az ifjúság nevelésében szorosan együtt akarunk működni a pedagógusokkal és az ifjúsági szervezetekkel. Elsősorban a neveléshez szükséges nyugodt légkör megteremtésére törekszünk.

- Biztosítani akarjuk a nő egyenjogúságának teljes érvényesülését és hivatása szabad megválasztásának jogát. Ha azt érzi legfontosabb hivatásának, hogy mint anya, gyermekeit nevelje, otthon maradjon a családi körben és sem gazdasági, sem erkölcsi kényszerből ne kelljen munkát vállalnia. Ha viszont szakmát választ és azt érzi hivatásának, arra képesíti a tehetsége és tudása, ne kerüljön hátrányba és ne bocsássák el csak azért, mert nő.

- A munkaprogramok országosan, széleskörű viták, megbeszélések alapján kell kialakulnia, a megvalósítás biztosítása pedig a különböző életfelfogású és meggyőződésű asszonyok közötti bizalom, megértés és őszinteség.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Magyar Gyepjufonó és Szövőgyár nődolgozóinak küldötti virágkosarat nyújtották át a Magyar Nők Országos Tanácsának. Az ünnepség második részében Gyarmati Anikó, Komlós Juci, Rafael Márta, Tábori Nóra, Pásztor János és a rádió gyermekkorosa adott negyedik művészi műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. március 7. 19 óra 35 perc

Bács-Kiskun megye kommunisztáinak tanácskozása Kecskeméten

1957. március 7.
Csütörtökön aktiva ülést hívott össze az MSZMP Bács-Kiskun megyei intézőbizottsága. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Fehér Lajos, az MSZMP intézőbizottságának tagja is. /-csaknem

A beszámoló megállapította, hogy Bács-Kiskun megyében az MSZMP-nek 434 alapszervezete s /-/ hétezer tagja van, ez a szám az MDP taglétszámának több mint egyharmada. Mint a beszámolóból és a hozzászólásokból kitűnt, erősödik a párt tömegkapcsolata is. Ennek eredménye, hogy a megye területén az ellenforradalom nyílt porondon vereséget szenvedett.

Az aktiválás a Központi Bizottság február 26-i határozatának megfelelően elhatározta, hogy a fő figyelmet a termelőmunka megjavítására fordítja. Erre annál nagyobb szükség van, mert az elmúlt év negyedik negyedében a megye ipari üzemeiben 115 millió forint volt a termelés kiesés. Állást foglalt az aktiválás a teljes önkéntességen alapuló termelőszövetkezeti mozgalom támogatása mellett.

Az aktiválás azt bizonyította, hogy Bács-Kiskun megye kommunisztái egységesek az elmúlt év eseményeinek értékelésében, készek bizonyulnak a problémák és feladatok megoldására, szilárdak és egységesek a szocializmus építésében. /MTI/

/akiknek

Itélet az apátvarasdi ellenforradalmárok büntügyében

1957. március 7.
Részlet a megyei bíróság különhatározata három napi tárgyalás után csütörtökön délután hirdetett ítéletet Szabó István és öt társa, apátvarasdi ellenforradalmárok büntügyében. A vádlottak/Kovács Sándor pécsi lakosnak, a mosonki felkelők egyik alvezetőjének meggyilkolásáért, továbbá népi demokratikus állásrend megdöntésére irányuló fegyveres szervezkedésért, fegyver- és lőszerrejtegetésért, izgatásért és más bűntettek elkövetéséért kell felelniök, büncselekményeiket elismerték.

A megyei bíróság Szabó István 37 éves földművest és Pál Lajos 29 éves kosárfonót életfogytiglani, Fekete János 19 éves földművest és Kajsza László 19 éves tanítót 15 évi, Blaszókovics Ferenc 19 éves bányászt és Szabó András 28 éves bányászt 8 évi börtönbüntetésre és egyes joguktól való eltiltásra ítélte.

Az ügyész Szabó István ügyében súlyosbításért, halálbüntetés kiszabásáért fellebbezett. Mind a hat elítélt a büntetés enyhítését kérte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. március 7. 11 óra 30 perc

/Ünnepség a Nemzetközi. . . folyt./

- Mi bizunk benne - folytatta Ortutay Zsuzsa, - hogy a magyar nőmozgalom újraéled, új lendületet kap a rá váró nehéz feladatok megoldása közben, okul az elmúlt 12 év tapasztalataiból, megőrzi jó hagyományait, épít az elért eredményekre és vigyáz, hogy a régi hibák ne ismétlődjenek meg. Olyan szöveg megalkotását akarunk, amelyben minden asszony megtalálja a helyét. Sohasem volt nagyobb szükség az asszonyok összefogására, mint napjainkban.

- Hazánk mai nehéz helyzetében március 8. igazi tartalma az, hogy számot vessünk és felmérjük a nőmozgalom feladatait. A gyűlölet, a félelem, a megrázkódtatás nyomozó hetei után most, amikor újra megindult az élet és kezdi visszanyerni rendszerüket az ország vérkeringése, az asszonyok egymás kezét keresik: cselekedjünk együtt. Ez a cselekedni akarás a vidéki asszonyok részéről eddig is számos segítségben nyilvánult meg. Ezt a szándéktól cselekvést egybefogni a magyar nőmozgalom legsürgetőbb feladata.

- A megújuló magyar nőmozgalom programjának középpontjában a család nyugalma, békéje, anyagi és kulturális felemelkedése, az egészségvédelem megjavítása, a helyes családi nevelés biztosítása áll. Az ifjúság nevelésében szorosan együtt akarunk működni a pedagógusokkal és az ifjúsági szervezetekkel. Elsősorban a neveléshez szükséges nyugodt légkör megteremtésére törekszünk.

- Biztosítani akarjuk a nő egyenjogúságának teljes érvényesülését és hivatása szabad megválasztásának jogát. Ha azt érzi legfontosabb hivatásának, hogy mint anya, gyermekeit nevelje, otthon maradjon a családi körben és sem gazdasági, sem erkölcsi kényszerből ne kelljen munkát vállalnia. Ha viszont szakmát választ és azt érzi hivatásának, arra képesíti a tehetsége és tudása, ne kerüljön hátrányba és ne bocsássák el csak azért, mert nő.

- A munkaprogramok országosan, széleskörű viták, megbeszélések alapján kell kialakulnia, a megvalósítás biztosítása pedig a különböző életfelfogású és meggyőződésű asszonyok közötti bizalom, megértés és őszinteség.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár nődolgozóinak küldött virágkosarat nyújtották át a Magyar Nők Országos Tanácsának. Az ünnepség második részében Gyarmati Anikó, Komlós Juci, Rafael Márta, Tábori Nóra, Pásztor János és a rádió gyermekkorosa adott nagyszerű művészeti műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. március 7. 19 óra 35 perc

Bács-Kiskun megye kommunistáinak tanácskozása Kecskeméten

1957. március 7.
Csütörtökön aktiva ülést hívott össze az MSZMP Bács-Kiskun megyei intézőbizottsága. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Fehér Lajos, az MSZMP intézőbizottságának tagja is. /-csaknem

A beszámoló megállapította, hogy Bács-Kiskun megyében az MSZMP-nek 434 alapszervezete s /-/ hétézer tagja van, ez a szám az MDP taglétszámának több mint egyharmada. Mint a beszámolóból és a hozzászólásokból kitűnt, erősödik a párt tömegkapcsolata is. Ennek eredménye, hogy a megye területén az ellenforradalom nyílt porondon vereséget szenvedett.

Az aktiválás a Központi Bizottság február 26-i határozatának megfelelően elhatározta, hogy a fő figyelmet a termelőmunka megjavítására fordítja. Erre annál nagyobb szükség van, mert az elmúlt év negyedik negyedében a megye ipari üzemeiben 115 millió forint volt a termelés kiesés. Állást foglalt az aktiválás a teljes önkéntességen alapuló termelőszövetkezeti mozgalom támogatása mellett.

Az aktiválás azt bizonyította, hogy Bács-Kiskun megye kommunistái egységesek az elmúlt év eseményeinek értékelésében, készek bizonyulnak a problémák és feladatok megoldására, szilárdak és egységesek a szocializmus építésében. /MTI/

/akiknek

Itélet az apátvarasdi ellenforradalmárok bűnjében

1957. március 7.
Részlet a megyei bíróság különtanácsa három napi tárgyalás után csütörtökön délután hirdetett ítéletet Szabó István és öt társa, apátvarasdi ellenforradalmárok bűnjében. A vádlottak/Kovács Sándor pécsi lakosnak, a mecseki felkelők egyik alvezetőjének meggyilkolásáért, továbbá népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló fegyveres szervezkedésért, fegyver- és lőszerreljuttatásért, izgatásért és más bűntettek elkövetéséért kell felelniök, büncselekményeiket elismerték.

A megyei bíróság Szabó István 37 éves földművest és Pál Lajos 29 éves kosárfonót életfogytiglani, Fokete János 19 éves földművest és /-/ Kajsza László 19 éves tanítót 15 évi, Blaszókovics Ferenc 19 éves bányászt és Szabó András 28 éves bányászt 8 évi börtönbüntetésre és egyes joguktól való eltiltásra ítélte.

Az ügyész Szabó István ügyében súlyosbításért, halálbüntetés kiszabásáért fellebbezett. Mind a hat elítült a büntetés enyhítését kérte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. március 7.

19 óra 10 perc

Nőnapi Ünnepek Szombathelyen

1957. március 7.

Szombathelyen csütörtökön a Saveria Múzeum nagytermében Ünnepeket tartottak a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Csohány Gabriella író nő mondott beszédet az összejövetelen, amelyen mintegy hatszáz asszony és leány vett részt.

Az előadás után a szombathelyi postás színjátékosok bemutatták a Csárdáskirálynő című operettet. /MTI/

Ma délben repülőgépen elutazott Belgrádba

1957. március 7.

Csöby Lajos, a Magyar Népköztársaság belgrádi nagykövete. Az elutazásnál megjelent Jovo Kopicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a Külügyminisztérium felelős munkatársai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. március 7.

19 óra 15 perc

A Lottó nyerőszámai: 16, 61, 71, 77, 89-es

1957. március 7.

Március 7-én, csütörtökön délután bonyolították le a Lottó első sorsolását. A még megjelenőse előtt népszerűvé vált új szerencsejáték húzására zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők a MEDOSZ színháztermét. A sorsolás előtt a Budapest Tánccsarnok, Hollós Ilona, Tóth Éva, Putnoki Gábor, Székely Endre vidám, színes műsora szórakoztatta a közönséget. Ebből az alkalomból "megszületett" Lottó Ottó, akit a népszerű komikus, Kabos László elevenített meg.

A műsor után került sor a húzások technikai előkészületeire. A sorsolásra érkezők ugyanis egy-egy számozott cédulát kaptak. Ezek másolatát egy kerékbe helyezték, amelyből öt számot húztak ki. A számok tulajdonosi helyet foglalták a színpadon és aktívan vettek részt a sorsoláson. Az "előhúzás" után a sorsolási bizottság, a Pénzügyminisztérium kiküldötté és közjegyző ellenőrizte a rendezőtáblán elhelyezett műanyag golyócskákban lévő számokat. Majd a kilencven golyócskát egyenként helyezték a lottó-gömbbe.

Az üveggömb megforgatása után Feragó Zsuzsa, a közönség lelkes bizottsági tagja húzta ki az első, a 77-es számot. Majd sorban Caneva Sándorné, Ketnei Mihály, Buda László és Molnár Ernő húzta ki a nyertes számokat. Az első lottó-sorsoláson tehát az ért el telitalálatot, aki szelvényét a következőképpen töltötte ki: 16, 61, 71, 77, 89.

Az Országos Takarékpénztárban a húzás után megkezdtek a körülbelfelül másfélmillió beérkezett szelvény értékelését, és pénteken a déli órákban elkészül a nyerenéyjegyzék is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. március 7.

2 óra 10 perc

A Külügyminisztérium nyilatkozata a magyar-osztrák viszonyról

1957. március 7.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumának szóvivője 1957 február 21-én a rádióban nyilatkozott a magyar-osztrák viszonyról. Megállapította, hogy a két szomszédos ország közötti viszony romlásáért az osztrák kormány terheli a felelősséget. A szóvivő nyilatkozatára, amelyet a sajtó is közölt, az Osztrák Szövetségi Kancellária Külügyi Hivatala nyilatkozatban válaszolt. Raab kancellár pedig március 2-án néhány kiegészítést fűzött az osztrák állásfoglaláshoz. E két osztrák állásfoglalással kapcsolatban a Magyar Külügyminisztérium az alábbiak közlését tartja szükségesnek:

Mindenekelőtt megállapítható, hogy a Külügyi Hivatal és Raab kancellár ur adós marad a válasszal olyan tényekkel kapcsolatban, amelyek a magyar állam szuverénitásának megsértését jelentik. Vajon Magyarország szuverénitásának tiszteletbentartását jelenti-e osztrák felfogás szerint az a tény, hogy 1956 október 23. és november 2. között teljesen nyitvatartották az osztrák határt és ezzel ténylegesen lehetőséget adtak a Magyarország ellen irányuló aknamunkára?

Közismert, hogy ez idő alatt Ausztria felől bárki bejöhethetett Magyarországra. A lehetőséggel élve olyan elemek özönlöttek az országba, akik a Horthy-rendszerrel és a második világháború alatt háborús és népellenes bűnöket követtek el, akik Hitler szekeréhez kötötték az országot. Ezek az elemek aktívan részt vettek a magyar ellenforradalmi mozgalomban.

A hivatalos osztrák válasz egyáltalán nem foglalkozik Raab kancellár január 20-i rádióbeszédével, amelyben a kancellár példátlan módon beavatkozott Magyarország belügyébe. Ezek után hogyan higgyen a magyar nép az osztrák hivatalos válasz azon megállapításának, hogy: "Ausztria mindig tiszteletben tartotta Magyarország szuverénitását és az Egyesült Nemzetek Alapokmányának elveit követve a jövőben is ezt fogja tenni." Mi hinni akarunk e szavak őszinteségében, a tények azonban mást mutatnak.

Az Osztrák Külügyi Hivatal válaszában nem érinti a Szabad Európa Rádió Ügynökeinek tevékenységét, Raab kancellár ur azonban mintegy vigasztalásképpen utal arra, hogy a Szabad Európa Rádió osztrák területen nincs leadóállomása, munkatársainak is kizárólag csak az újságíró tevékenység van megengedve Ausztriában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 március 7

2 óra 35 perc

/A Külügyminisztérium... 1. folyt./

A Külügyminisztérium szóvivője nem mondotta, hogy a Szabad Európa Rádió leadóállomása van Ausztriában, azt azonban állítja, hogy Ausztriában tartózkodó munkatársai ügynöki tevékenység céljából uszítanak a magyar népi demokrácia ellen. Ha az osztrák hatóságok alaposan utána néznének ezen ügynökök tevékenységének, kiderülne, hogy nem egy közülük Magyarországnak és Ausztriának a náci időkől ittmaradt közös ellensége. Miként engedheti meg az osztrák kormány, hogy ilyen elemek mérgezzék a két ország kapcsolatait? /tevékenységgel is foglalkoznak: kémeket szerveznek Magyarországra elleni. Az osztrák hatóságok megtűrik a Szabad Európa Rádió ügynökeinek ausztriai tevékenységét. Az Osztrák Minisztertanács február 5-1 ülésén viszont megtiltotta, hogy Magyarország és Ausztria között sport- és kulturális találkozók jöjjenek létre, Ezzel kapcsolatban az osztrák hivatalos válasz a következő homályos magyarázatot adja: "...általános tilalom nincs kimondva... Ezek az intézkedések egy bizonyos ideig a nyugalom és a rend fenntartása érdekében szükségesek, ami a jelenlegi helyzetben egyes rendezvényeknél nem látszik biztosítottak." Jogosan feltehető a kérdés: miért zavarná Ausztria rendjét és nyugalomát az, ha magyar labdarúgók mérkőzéseket játszanak osztrák városokban? Vagy talán egy magyar hegedűművész fellépése esetén a zenebarát osztrák nép részéről utcai tüntetésekre kerülne sor? Ez a tilalom nem azt bizonyítja, hogy Ausztria a jószomszédi viszony kifejtésén fáradozik. Ellenkezőleg. Ez a határozat pártatlan a két ország évszázados sport és művészeti kapcsolataiban. A hagyományos magyar-osztrák sport és művészeti kapcsolatok helyett nem lett volna helyesebb inkább a Szabad Európa Rádió ügynökeinek ausztriai tevékenységét betiltani?

Raab kancellár ur kétségbevonja a magyar szóvivő azon állítását, hogy Magyarország 1956 október 23. előtt és után is a jószomszédi viszony helyreállítására törekedett, valamint azt, hogy az osztrák kormány részéről ezt nem lehetett tapasztalni. Ezt a magyar állítást számos tény bizonyítja. Megemlítünk néhányat:

1/ Osztrák parlamenti küldöttséget hívtunk Magyarországra. Osztrák részről azonban a látogatásra nem mutatkozott hajlandóság.

2/ Javítottuk magyar-osztrák vegyesbizottság felállítását a határincidensek kivizsgálására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. március 7.

2 óra 10 perc

A Külügyminisztérium nyilatkozata a magyar-osztrák viszonyról

1957. március 7.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumának szóvivője 1957 február 21-én a rádióban nyilatkozott a magyar-osztrák viszonyról. Megállapította, hogy a két szomszédos ország közötti viszony romlásáért az osztrák kormányt terheli a felelősség. A szóvivo nyilatkozatára, amelyet a sajtó is közölt, az Osztrák Szövetségi Kancellária Külügyi Hivatala nyilatkozatban válaszolt. Raab kancellár pedig március 2-án néhány kiegészítést fűzött az osztrák állásfoglaláshoz. E két osztrák állásfoglalással kapcsolatban a Magyar Külügyminisztérium az alábbiak közlését tartja szükségesnek:

Mindenekelőtt megállapítható, hogy a Külügyi Hivatal és Raab kancellár ur adós marad a válasszal olyan tényekkel kapcsolatban, amelyek a magyar állam szuverenitásának megsértését jelentik. Vajon Magyarország szuverenitásának tiszteletbentartását jelenti-e osztrák felfogás szerint az a tény, hogy 1956 október 23. és november 2. között teljesen nyitvatartották az osztrák határt és ezzel ténylegesen lehetőséget adtak a Magyarország ellen irányuló aknamunkára?

Közismert, hogy ez idő alatt Ausztria felől bárki bejuthetett Magyarországra. A lehetőséggel élve olyan elemek özönlöttek az országba, akik a Horthy-rendszer és a második világháború alatt háborús és népellenes bűnöket követtek el, akik Hitler székelyéhez kötötték az országot. Ezek az elemek aktívan részt vettek a magyar ellenforradalmi mozgalomban.

A hivatalos osztrák válasz egyáltalán nem foglalkozik Raab kancellár január 20-i rádióbeszédével, amelyben a kancellár példátlan módon beavatkozott Magyarország belügyeibe. Ezek után hogyan higjen a magyar nép az osztrák hivatalos válasz azon megállapításának, hogy: "Ausztria mindig tiszteletben tartotta Magyarország szuverenitását és az Egyesült Nemzetek Alapokmányának elveit követve a jövőben is ezt fogja tenni." Mi hinni akarunk e szavak őszinteségében, a tények azonban mást mutatnak.

Az Osztrák Külügyi Hivatal válaszában nem érinti a Szabad Európa Rádió Ügynökeinek tevékenységét, Raab kancellár ur azonban mintegy vigasztalásképpen utal arra, hogy a Szabad Európa Rádió osztrák területen nincs leadóállomása, munkatársainak is kizárólag csak az újságíró tevékenység van megengedve Ausztriában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 március 7

2 óra 35 perc

/A Külügyminisztérium... 1. folyt./

A Külügyminisztérium szóvivője nem mondotta, hogy a Szabad Európa Rádió leadóállomása van Ausztriában, azt azonban állítja, hogy Ausztriában tartózkodó munkatársai ügynöki tevékenység céljából, uszítanak a magyar népi demokrácia ellen. Ha az osztrák hatóságok alaposan utána néznének ezen ügynökök tevékenységének, kiderülne, hogy nem egy közülük Magyarországnak és Ausztriának a náci időről ittmaradt közös ellensége. Miként engedheti meg az osztrák kormány, hogy ilyen elemek mérgezzék a két ország kapcsolatát? /tevékenységgel is foglalkoznak: kémeket szerveznek Magyarország ellen. Az osztrák hatóságok megtűrik a Szabad Európa Rádió ügynökeinek ausztriai tevékenységét. Az Osztrák Minisztertanács február 5-1 ülésén viszont megtiltotta, hogy Magyarország és Ausztria között sport- és kulturális találkozók jöjjenek létre. Ezzel kapcsolatban az osztrák hivatalos válasz a következő homályos magyarázatot adja: "...általános tilalom nincs kimondva... Ezek az intézkedések egy bizonyos ideig a nyugalom és a rend fenntartása érdekében szükségesek, ami a jelenlegi helyzetben egyes rendezvényeknél nem látszik biztosítotttnak." Jogosan feltehető a kérdés: miért zavarná Ausztria rendjét és nyugalmat az, ha magyar labdarugók mérkőzéseket játszanak osztrák városokban? Vagy talán egy magyar hegedűművész fellépése esetén a zenekarát osztrák nép részéről utcai tüntetésekre kerülne sor? Ez a tilalom nem ezt bizonyítja, hogy Ausztria a jószomszédi viszony kifejtésén fáradozik. Ellenkezőleg. Ez a határozat pártatlan a két ország évszázados sport és művészeti kapcsolataiban. A hagyományos magyar-osztrák sport és művészeti kapcsolatok helyett nem lett volna helyesebb inkább a Szabad Európa Rádió ügynökeinek ausztriai tevékenységét betiltani?

Raab kancellár ur kétsébevonja a magyar szóvivő azon állítását, hogy Magyarország 1956 október 23. előtt és után is a jószomszédi viszony helyreállítására törekedett, valamint azt, hogy az osztrák kormány részéről ezt nem lehetett tapasztalni. Ezt a magyar állítást számos tény bizonyítja. Megemlítünk néhányat:

1/ Osztrák parlamenti küldöttséget hívtunk Magyarországra. Osztrák részről azonban a látogatásra nem mutatkozott hajlandóság.

2/ Javítottuk magyar-osztrák vegyesbizottság felállítását a határincidensek kivizsgálására.

/folyt. köv./

B 48. kiadás 1957 március 7 19 óra 40 perc

/A Külügyminisztérium...2.folyt./

Ilyen bizottság működése megelőzte volna, hogy a magyar-osztrák határon lövöldözések és határsértések forduljanak elő, amikről Raab kancellár is említést tett. Az osztrák kormány ezt a javaslatot sem fogadta el.

3/ A magyar kormány rendszeresen törekedett a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítésére. Az 1956. őszén tartott árucsereforgalmi tárgyalásokon az áruszállítás volumenének 30 százalékos emelését javasolta, osztrák részről csak 10 százalékos emelésbe egyeztek bele.

4 / Magyar kezdeményezés eredményeképpen a két ország között fellendült a turistaforgalom, rendszeressé vált a társasutazás.

5/ 1947-ben a két ország képviselői parafálták a polgári jogsegélyről szóló egyezményt. Aláírására azonban a magyar fél többszöri sürgetése ellenére sem került sor.

6/ A magyar kormány hozzájárult 1956 október 23. előtt a magyar-osztrák határvidék vizsgázkodásáról szóló egyezmény megkötéséhez.

7/ Javasoltunk növényvédelmi megállapodást a két ország között. Osztrák részről a javaslat mindez ideig válasz nélkül maradt.

Világos, hogy ezek és egyéb hasonló tények Raab kancellár ur állításának terthesatlanságát bizonyítják.

Nem felel meg a valóságnak az osztrák válasz azon megállapítása, hogy az osztrák hatóságok a nemzetközi vöröskereszt bekapcsolásával "a 14 éven aluli gyermekeket már visszaadták szüleiknek." Az Osztrák Külügyi Hivatalt valószínűleg rosszul tájékoztatták. Eddig még egyetlen egy 14 éven aluli gyermekcsoportot sem adtak át a bécsi külképviseletnek, vagy a magyar határőrizeti szerveknek. Ugyanakkor a Magyar Külügyminisztériumnak adatai vannak arról, hogy több Ausztriában levő menekülttáborot kizárólag 14 éven aluli gyermekek töltenek meg. Amíg a vita folyik, nagyon sok magyar gyermeket, 14 éven alulikat és felülieket is, más országokba: Portugáliába, Olaszországba, Svédországba, Norvégiába, Amerikába, Kanadába, stb. szállítottak.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957 március 7 9 óra 40 perc

/A Külügyminisztérium...3.folyt./

Az Osztrák Külügyi Hivatalnak semmi megjegyzése nincs ahhoz, hogy a magyar szülők száza mindeztideig eredménytelenül kilincseltek, követelve 18 éven aluli gyermekeik azonnal hazatelepítését. A nemzetközi jog és a józan ész ellentmond annak az osztrák követelésnek, hogy a fiatalok gyermekeit "politikai menekültként" elszakítsák szüleiktől. Ennek a kérdésnek az átfogó megoldása komoly bizonyíték lenne arra, hogy az osztrák kormány konstruktív megoldásokra törekszik és ápolni akarja az évszázados magyar-osztrák kapcsolatokat.

Ezzel szemben Raab kancellár ur még a magyar hazatelepítési bizottság beutazásának osztrák részről történt elodázását is enyhén szólva furcsán indokolja. Erre csak azt válaszolhatjuk: a hazatelepítési bizottság beutazását illetően nem az a lényeg, hányan tértek haza. A bizottság beutazásának halogatása nyilvánvalóan azt a célt szolgálta, hogy a magyar táborokban lehetőség nyíljon a bizottság és a hazatérni szándékozók, valamint a magyar népi hatalom ellen propagandát kifejteni. Raab kancellár ur a hazatérők számánál is téved. Nem veszi tekintetbe, hogy a hazatérők többsége más országokból jött vissza, továbbá legnagyobb részük illegálisan lépte át a magyar határt. Ezeket az osztrák hatóságok nem vehették nyilvántartásba.

Raab kancellár ur nem állja kétségbevonni azt, hogy a magyar kormány tiszteletben tartja az emberi jogokat. Erre csak azt kérdezzük: nem Ausztria kormánya vonakodik-e visszaadni a 18 éven aluli magyar fiatalokat? Nem az osztrák kormány szegi-e meg a 14 éven aluliak hazatelepítéséről szóló szóbeli megállapodást? Az osztrák kormány sajátosan értelmezi az emberi jogok tiszteletbentartását: segíti azokat, akik Magyarországot illegálisan elhagyták, viszont akadályozza azokat, akik hazatérni szándékoznak.

Az osztrák válasz tagadja, hogy Ausztria a magyarországi ellenforradalmi események alatt megsértette önként vállalt semlegességét. A magyar kormánynak elegendő bizonyítéka van arra, hogy Ausztria semleges földjén át Nyugat-Európából és magából Ausztriából fegyvereket és fasiszta ügynököket csempészték az ellenforradalom támogatására. Megértjük az osztrák körök ezzel kapcsolatos nyugtalanságát. Mindenesetre azonban furesálnunk kell, hogy az általunk már eddig is nyilvánosságra hozott bizonyítékokat teljesen figyelmen kívül hagyják.

/folyt.köv./

B 50. kiadás

1957 március 7

10 óra 45 perc

/A Külügyminisztérium...4.folyt./

Talán a semlegesség betartását jelentette-e Eszterházy Pál hercegnek egy osztrák parlamenti képviselő által történt megszöktetése? Vajon nem ismeretes az osztrák kormány előtt, hol tartózkodott Eszterházy Pál herceg a börtönből való kiszabadítása és megszöktetése közötti időben?

A magyar kormány őszintén örül annak, ha Ausztria szigorúan megvédi semlegességét, de a semlegességnek a fentiekben kifejtettek alapján történő értelmezése enyhén szólva különös.

A Magyar Népköztársaság kormányát az a meggyőződés hatja át, hogy sikerül megfelelő kapcsolatokat kiépíteni nyugati szomszédjával. A jószomszédi kapcsolatok azonban nemcsak a magyar kormányon múlnak. Az itt említett néhány tény is mutatja, hogy nyugati szomszédunknak lenne mit tennie a két ország közötti viszony megjavítása és fejlesztése érdekében, az önként vállalt semlegesség maradéktalan érvényesítése, a béke egymás mellett élés elvének és egymás érdekeinek kölcsönös tiszteltbentartása és előmozdítása területén. /MTI/

Nagy érdeklődés mellett zajlottak le csütörtökön Győrött a nyilvános pártnapok

1957 március 7

Csütörtökön Győrött két helyen tartottak - nagy érdeklődés mellett - nyilvános pártnapot a Magyar Szocialista Munkáspárt központi bizottságának előadói. A Győri Textilművekben Benke Valéria, az MSZMP központi bizottsága tagja a szakszervezetek megyei tanácsának székházában pedig Orbán László, a központi bizottság agit. prop. osztályának helyettes vezetője tartott beszámolt az időszerű kérdésekről. /MTI/

B 51. kiadás

1957. március 7

11 óra 30 perc

Vitadélután a Vörös Csillag Traktorgyárban

1957. március 7.

Csütörtökön a délutáni műszak után vitadélután volt a Vörös Csillag Traktorgyárban, amelyre Biszku Béla belügyminisztert, az MSZMP Központi Bizottságának tagját hívták meg. A gyár dolgozói számos politikai és gazdasági vonatkozású kérdést tettek fel. Német Antal esztergályos például a jövőbeni gépgyártásról, Hazai Andor technikus, Ankert Ottó diszpécser, Kovács Mihályné raktáros, Szűcs Pál üzemmérnök és még többen a gép-exportról, külkereskedelmünk helyzetéről, az októberi eseményekről, a belbiztonságról, a pártszervezésről, a fiatalság problémáiról érdeklődtek.

Biszku elvtárs a kérdésekre részletes választ adott. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. március 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, csütörtökön 21 órakor:

Éjszakai fagyok

A Nyugat-Európát borító enyhe és a Kelet-Európában uralmon lévő hideg levegő határa Németország és Ausztria területén húzódik. Emiatt az említett területeken csapadékos az időjárás. Hazánkban csütörtökön felhős idő volt, de eső estig csak Szombathely és Szentgotthárd környékén esett. A hőmérséklet napközben 7-11 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, havas eső. Mérsékelt keleti, északkeleti szél. Éjszakai fagyok. A nappali felmelegedés főként délnyugaton gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon és keleten mínusz 3, mínusz 6, helyenkint mínusz 6 fok alatt. Máshol mínusz 1- plusz 2 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon és keleten 2-5, máshol 5-8 fok között. /MTI/

Vége.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 8 6 óra -- perc

Az egyéni gazdák is vegyszerrel irtják a gyomot Hevesben

1957 március 8

Heves megye termelészövetkezetei és állami gazdaságai az elmúlt évben sikerrel alkalmazták a vegyszeres gyomirtást. Csaknem 15.000 hold gabonavetésben pusztították el dikonirttal az élősködő gyomnövényeket. A jó módszer iránt az idén nemcsak a nagyüzemi gazdaságok, hanem az egyéni gazdák körében is nagy az érdeklődés. Kormányzatunk az egyéni gazdák számára is lehetővé tette a vegyszeres gyomirtást, s eddig ötezer holdra elegendő dikonirtre adtak be igényt a földművesszövetkezetekhez. A megye nagyüzemi gazdaságai és egyénileg dolgozó parasztjai az idén mintegy harmincezer holdon - a tavalyi terület kétszeresén - növelik vegyszeres gyomirtással a kalászosok terméshozamát. /MTI/

Virágzik a varázsmogyoró és a Dalmáciai diszcserje Szarvason

1957 március 8

A világhírű szarvasi arboretumban is tavaszodik. Rügyeket hajt a sokfajta fa és egy-két külföldi ritkaság már virágzik is. Kibontotta szirmait a lila orgonához hasonló daphne, vagy más néven borotlán, a Dalmáciában honos örökzöld diszcserje. A szép virág három hétig gyönyörködteti az arboretum kora-tavaszi látogatóit. A távolkeletről származó varázsmogyoró is virágba öltözött, sőt már a szirmait hullatja. /MTI/

Befejeződtek a földművesszövetkezeti megyei választmányi ülések

1957 március 8

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács legutóbbi ülése után a földművesszövetkezeti választmányokat hívták össze tanácskozásra. A most lezajlott üléseken a megyei választmányok megtárgyalták az OPT határozatait, s az októberi események óta történt változásokat. A megyei földművesszövetkezeti választmányi ülések után ebben a hónapban a megyék földművesszövetkezeti igazgatóságának elnökei tartanak közös megbeszéléseket. /MTI/